

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 353-596

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. március 2.

6 óra -- perc.

Schandl József akadémikus nyilatkozata a szovjet állattenyésztés eredményeinek hazai felhasználásáról

1956. március 2.

Az éleljáró szovjet mezőgazdasági tudomány vívmányai, eredményei megismerésének és alkalmazásának állattenyésztésünk is igen sokat köszönhet. Erről Schandl József Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója a következőket mondotta:

- Az állattenyésztési kutatómunka híre a Szovjetunióból már husz-harminc évvel ezelőtt eljutott hozzánk és azóta a szovjet irodalom tanulmányozása során különösen a mesterséges termékenyítés, valamint az ugynevezett ivadékvizsgálatok terén igen sokat tanulunk a szovjet kutatóktól. Amióta tanulmányutak során, szovjet kiállítások látogatás útján is módunkban volt megismerni az ott folyó munkát, természetesen még gyümölcsözőbb módon hasznosítjuk a szovjet tapasztalatokat.

Közvetlen segítésként több kitűnő bikát kaptunk a világhírű koztromai fajtaból. Ezek, Magyar Andrásnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének kísérleti eredményei szerint nemcsak a magyar szürke marha nemiségénél váltak be, hanem alapsi borzderéssel keresztezve is növelik a tejzsírt, az ivadékok tejében, nemkülönül biztatónk a koztromai és a magyar-turkó fajták keresztezésének eredményei is. Igen értékesek a Szovjetunióból kapott kaukázusi finomgyapjas merinó juhok. Ezek már az első évben hat kilogramm zsinos gyapjút adtak, azóta sikerült a nyírési átlagot 3.6 kilogrammra növelni. Ma már többszáz ilyen értékes kaukázusi kos került a Herceghalmi Kísérleti Gazdaságból az ország sok juhászához. Több kiváló mént is kaptunk a világhírű Orlov ménestől.

- A szovjet módszerekről szólva ki kell emelni, hogy a Szovjetunióban irult meg a szarvasmarha - különösen pedig a sertés-tenyésztésben az akrakólok helyett gazdasági takarmányok tömegesebb felhasználása. A nálunk már évek óta iparkodunk így táplálni állatinkat. A tenyészállatok ápolása terén többek közt átvettük a rendszeres és erőteljes mozgás elvét. Ezzel a módszerrel szívós, jól fejlett jószág nevelhető.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 2. 6 óra 05 perc

/Schandl József. . . folyt./

- Ma már minden állattenyésztő ismeri a zöld fűtőszalag fogalmát. Ezt is a szovjet irodalomból ismertük meg, s remélhetőleg továbbra is mind szélesebb körben terjed majd ez a legjobb és legolcsóbb takarmányozási módszer.

- A szovjet irodalom nyomán terjedt el nálunk az itatásos borjunevelés módszere. A szovjet tapasztalatok alapján győződünk meg arról is, hogy nem a drága itatóedény és borjuistálló a borjunevelés sikerének legfőbb titka, hanem a hivatását kedvelő, gondos, tisztaságszerető jószággondozó. /MTI/

-----

A Csepel-szigeti primörkertészek megmentették növényeiket a pusztulástól

1956. március 2.

Csepel-szigetén Tököl határában csaknem negyven nagyobb szántóföldi konyhakertészet működik. Ezek közül 24 kertészet primörök tenyésztésével is foglalkozik. Majdnem hétfő reggel melegágyi ablak alatt fejlődik a körzetben a cukorsárga, a piros hónaposrettek, a kerti fehér káplábó, a leveles kelkáposzta és egyéb primör.

A hidegek beálltával, február eleje óta kemény küzdelmet folytattak a kertészetek dolgozói, hogy elhárítsák a fagyveszélyt. Éjjel minden primörkertészetben ügyelték a rádió éjjeli időjárás-jelentésért és a felszerelt hőmérő állásait. Amint hajnal felé a higany esni kezdett, azonnal munkához láttak: újabb deszka és gyékényt kerít helyeztek a melegágyakra és 12-20 fokos hidegben friss, meleg iszavillótrágyával borították be az ágyásokat. A déli órák alatt, napsütéses időben pedig óvatosan szállították a melegágyakat, ezzel megelőzték a növényzet és elősegítették fejlődését.

A dolgozók önfeláldozó, gondos munkájukkal megmentették a primöröket a pusztulástól. A Csepel-szigeti primörkertészekben mint-össze 8-12 százalékos fagykár következett be, de a fagykárt szenvedett növényzetet máris új vetéssel pótolták.

A herinymajori kertészet, amely primörneműt védett helyen állított fel, már március közepén megkezdte a cukorsárga és a piros hónaposrettek szállítást a fővárosi piacokra. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 2. 6 óra 10 perc

A lakószobák új fűtőberendezése: a domoterm

1956. március 2.

Hőtechnikai mérnökeink újította fűtőberendezés terveit készítették el. A domoterm nevű fűtőberendezést, amely ventilátorból és kör alakú fűtőtestből áll, az előszobák mennyezetére szerelik. A készülék az előszoba levegőjét magába szívja, a kazánból nyert gőzzel felmelegíti. A meleg levegő a ventilátor segítségével a mennyezett és az ajtó között vágott résen a lakás többi szobájába áramlik.

Az új fűtőberendezés előállítása a radiátorénál sokkal olcsóbb. Az első példányokat már felszerelték a Villányi uti új lakóházakban. A sorozatgyártást most kezdték meg a Szellőzőművek dolgozói. /MTI/

-----

A Pioníri Bolt Vállalat

1956. március 2.

Felszabadulás téri modellháza több mint kétszáz női kabátot, kosztüm- és ruhatervet készített tavaszra. A legsikerültebb modellektől márciusban négyezer, minden csütörtökön este fél 7-kor nyilvános divatbemutatót tartanak, amelyekre díjtalan belépőt a modellhez pénztáráról lehet igényelni. /MTI/

-----

Nylon fehérneműket hoznak forgalomba a földművesszövetkezeti boltok

1956. március 2.

Az elmúlt években a vidéki földművesszövetkezeti boltok csak szórványosan árultak nylon fehérneműt. Az idén már a községeket is ellátják nylon ruhákkal, s a falusi dolgozó nők izlésének megfelelő, nem áttetsző, habselyemhez hasonló fehérneműket, s bluzokat hoznak forgalomba. /MTI/

-----

B 4. kiadás 1956 március 2 6 óra 15 perc

Kísérletképpen alumíniumhordókat kap a sörípar

1956 március 2

A Hiskunfélegyházi Gépgyár 500 alumíniumhordót készít a sörípar részére. A fémhordókat kísérletképpen alkalmazzák a sör szállításánál. Ha a kísérlet beválik jelentős mennyiségű import utján vásároltát takeríthetünk meg. Előnye még, hogy az alumíniumhordók súlya sokkal könnyebb a fahordókénál, tehát szállítása is gazdaságosabb. /MTI/

A Rákosi Művek ujtói az 1956. évre vállalt 80 millió forint értékű tervtelteljesítésért és önköltségcsökkentésért

1956 március 2

"Ne azt találjuk fel, ami eszünkbe jut, hanem amire szükségünk van". Ennek a jelmondatnak szellemében határozták el a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek ujtói, hogy a gyár kollektívája által az évre vállalt 80 millió forint értékű tervtelteljesítést és jelentős önköltségcsökkentést ujtó-alkotó gondolataikkal is elősegítik. A csepeli ujtók ígéretükhöz híven már ebben az évben az ujtások sorával járultak hozzá a gazdaságosabb termelés megvalósulásához.

Hidvégi Jenő, a gyár bognérüzemének dolgozója például javasolta, hogy a folia csomagoló ládák fenyőfáborítása helyett enyvezett borítólemezeket használjanak. A javaslatot a Magyar Szabványügyi Hivatal és a rendelők is elfogadták. Így ebben az évben több mint százezer forint értékű import faanyagot takerítettek meg. Dénes Sándor lakatos, a vetőgép gyártásnál javasolt ésszerűsítést. Az egyik öntött vasból készült alkatrész gyártását oldotta meg hulladék acélból. Ujtásával csaknem 14.000 forintot takerített meg. Nagy Sándor lakatos ujtótársával szintén a vetőgép gyártásnál valósított meg jó ésszerűsítést. A lemezzradiátor gyártásból visszamaradó hulladékanyagból 12-féle különböző vetőgép alkatrészt készítenek el. Javaslataikkal több mint 10.000 forintot takerítottak meg. /MTI/

B 5. kiadás 1956 március 2 6 óra 20 perc

Az anyagnormák megszüntéséért versenyeznek a Május 1. Ruhagyár szabászei

1956 március 2

A Május 1. Ruhagyár szabászeinek versenyében a felszabómulási versenyszaksz legfontosabb pontja az anyagtakarékoság. Szívósan, kintartóan dolgoztak, hogy egy-egy szabászei terv elkészítésénél 2-3 centimétert nyerjenek, mert ez a sorozatgyártásnál nagymennyiségű szövetet jelent. Februárban Blum Sándor és Laczó Gyula összesen 58 centimétert nyert a rajzoknál a Darusi János - Idei István pár pedig 54 centimétert. A női kabátok kiszabásánál nyert centiméterekkel januárban 337 méter, februárban pedig már több mint 400 méter női anyagot takerítottak meg. Az újszerű rajzok elkészítésével természetesen a további hónapokban is csökken az önköltség. A takerékos szabás mellett nagy gondot fordítanak a minőség javítására. Elhatározták: elkezdik a "munkás szabványok" készítését. Az egyes mintákat együttesen ellenőrzik és pecséttel jelzik, hogy azok kifogástalanok, így lényegesen megkönnyítik a szalagoknál dolgozók munkáját. /MTI/

Jól beváltak az első mágneses szeparátorok

1956 március 2

A bányák mind fokozottabb gépesítése ráirányította szakembereink figyelmét a gépesítéssel természetesen együttjáró nehézségekre is. Nem egyszer előfordult például, hogy gépekről vasdarabok jutnak az osztályozandó szénbe s ezek az osztályozó törésre vezethetnek. Hasonló hibák fordulhatnak elő az eroműveknél is. Ezért a Villamosítógép Tervező Iroda házában első esetben elkészítette a mágneses szeparátor terveit. A mágneses szeparátor kivonja a szénbe kerülő vas- és acéldarabokat. Az első mintapéldányokat az RM Erőműnél és az Obudai Gépgyár szénosztályozójánál szerelték fel, a szeparátorok is jól beváltak. /MTI/

B 6. kiadás

1956 március 2

6 óra 25 perc

Növekvő termésátlagok, nagyobb zöldterület, gyarapodó állatállomány -  
Elkészült Budapest mezőgazdaságának öt éves fejlesztési terve

1956 március 2

Budapest Főváros Tanácsa öt éves tervet állított össze a fővárosi mezőgazdaságának fejlesztésére.

Budapest zöldség- és gyümölcsellátásában fontos szerepet játszanak a helybeli termelősövetkezetek és egyéni gazdák. Jelenleg 4.643 katasztrális holdon természetesen különböző zöldségféléket, 1960-ban már csaknem ötezer holdra növekszik a zöldségtermő területek nagysága. Budapest friss gyümölcsellátásához az elmúlt évben a helyi termelősövetkezetek és egyéni parasztok több mint négyezer holdon termelt almával, körtével, cseresznyével, meggyel, kajszii- és őszibarackkal járultak hozzá. Ezeknek a fontos gyümölcsféléknek a termőterületét mintegy félezer holddal növelik. Ezen kívül 324 holddal növelik a szőlőtermő terület nagyságát.

Az elkövetkező öt évben fokozatosan nő a termésátlag is. A tervszerint búzából másfél, rozsából egy, tavaszi árpaiból egy, kukoricából 2,8, burgonyából két mézzsal több termést takarítanak be, mint 1955-ben. Ezeket az eredményeket elsősorban a helyes vetésforgó alkalmazásával, a gépi művelés és a műtrágyázás mind szélesebb körű alkalmazásával érik el.

Évről-évre gyarapodik a fővárosi termelősövetkezetek állatállománya. 1960-ban hatszázalékkal több szarvasmarha, ötvennyolcezerrel több boromfi lesz a budapesti gazdaságokban, mint tavaly.

Jelentősen bővül a budapesti gépállomány felszerelése is. A távlati terv végén 73 könnyű- 34 közép-nehéz és 30 nehéztraktor, 13 aratócséplőgép, 11 kéveköti aratógép és 11 cséplőgép segíti a mezőgazdasági munkákat.

Újabb nagy területeket aratítanak a következő években. 1955-ben 3.595 hold zöldterület övezte a fővárost. 1960-ra a zöldterület 4.621 holdra nő. /MTI/

B 7. kiadás

1956 március 2

6 óra 30 perc

Száz fiatal lány tanul szakmát az RM Szerszámgépgyárban

1956 március 2

Az RM Szerszámgépgyár részlegeiben mintegy száz fiatal lány dolgozik.

Többen közülük már elsajátították a szakmát, gyakorlott szakmunkásnak számítanak, s jó teljesítményükért szépen keresnek. A festőrészlegben Tassi Klára ifjúnokás például rendszeresen normán felül - 140-150 százalékkal körül - teljesít, s fizetése gyakran meghaladja a havi 1.300 forintot. Az ő és a hozzá hasonló eredményeit látva, a nagyobb teljesítmény és a magasabb kereset érdekében, valamennyi fiatal szívesen jelentkezik szakmai továbbképzésre. A festőrészlegben több mint husz diszista lány nemrég fejezte be a három hónapos szakosított tanfolyamot, s már szakmunkásként dolgozik.

A többi részlegben foglalkoztatott ifjúnokás lányok is szívesebben jelentkeznek a szakmai tanfolyamokra. Az Üzemi DISZ-bizottság és a szakszervezet rövidesen munkamódszerátadó tanfolyamot indít. A legjobb munkafogásokat tapasztalt szakemberek ismertetik majd meg velük, közöttük Róder Béla Kossuth-díjas, a fogaskeréküzem esztorgályosa, Muszka Imre, a szocialista munka hőse és Bordás András Kossuth-díjasok, a tengelypersely-üzem esztorgályosa. A szakmájukat szerető ifik közül többen jelentkeztek a géprajzolás, a marás, a gyalus és a közörszű szakmai tanfolyamokra.

A betanított munkások fejlődését is biztosítja a DISZ és a szakszervezet. Két-három hónapos céltanfolyamot szerveznek a fél-automata gépekhez beosztott fiatal lányok részére, hogy önállóbb munkával, nagyobb szakmai tudással magasabb keresethez juthassanak. /MTI/

Huszonöt ezer női ernyőt készít a Budapesti Esernyőgyár

1956 március 2

A Budapesti Esernyőgyár ebben a negyedévben 25.000 női ernyőt gyárt, tízezerrel többet, mint a múlt év utolsó negyedében. A divatos, hosszú fogók fából és műanyagokból készülnek. Újdonság még, hogy kékbordó színárnyalatban gyártanak szesszán ernyőket. Izzal is kísérleteznek a gyárban, hogy az ernyők szövését vékony PVC anyaggal vonják be. /MTI/

B 8. kiadás 1956 március 2 6 óra 25 perc

Lev Tolsztoj, Szaltikov-Szesedrin, Dosztojevszkij, Herzen, Turgenyev művei jelennek meg az idén az Orosz Remekírók sorozatában

1956 március 2

Az Orosz Remekírók méltán népszerűvé lett sorozatában az elmúlt év végéig husz kötet látott már napvilágot. A terv szerint a következő években összesen mintegy ötven kötetesre bővítik a sorozatot, a klasszikus orosz irodalom legjobb alkotásiból.

Változatos a kiadási terv ebben az esztendőben is. Megjelenik Lev Tolsztoj valamennyi színműve - köztük több olyan, amelyet először kapnak kezükbe magyar nyelven az olvasók - valamint a nagy író kisregényeinek és elbeszéléseinek mintegy 1.600 oldalas gyűjteménye. A Fehér éjszakák című kötetben Dosztojevszkij négy regényét és több elbeszélését adják közre. E művek - a Fehér éjszakák, A játékos naplója, a Szegény emberek és a Sztjepancsikovo falu és lakosai című regény, valamint az elbeszélések - az író életművének első korszakából valók, amikor stílusművészete teljében ábrázolta a cári Oroszország emberének életét.

Napvilágot lát Herzen majdnem valamennyi szépirodalmi műve, a Ki a bűnös? című kötetben. A gyűjtemény a címadó regényt, az író Egy fiatalember feljegyzései című önéletrajzát, valamint számos elbeszélését tartalmazza, amelyek legnagyobb része először jelenik meg magyarul. 1956-ban újabb Turgenyev kötet gazdagítja a sorozatot, az író idős korából való műveiből. Áprily Lajos fordításában a Töretlen föld, a Tavasz vízek és a Költemények prózában című munkáit bocsátják ki. Szaltikov-Szesedrin Egy város története című szatirájában korátársadalmának adja maradandó rajzát. /MTI/

Heine

1956 március 2

halálának századik évfordulója alkalmából bibliofil kiadásban jelenik meg a költő leveleinek, újságcikkeinek magyar nyelvű gyűjteménye. /MTI/

B 9. kiadás 1956 március 2 6 óra 40 perc

Március 16-17: onkológiai ankét

1956 március 2

A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával hazánkban is kiépült a rosszindulatú daganatos betegek védelmét és gyógyítását szolgáló onkológiai hálózat. A szájképletek rákos megbetegedései az összes rákos betegségeknek 7-8 százalékát teszik ki. Az Országos Stomatológiai Intézet 1956. március 16- és 17-én Budapesten az Orvos-Egészésgügyi Dolgozók Szakszervezete, Semmelweis-teremben /VIII. Szentkirályi utca 21/ kétnapos ankétot rendez a szájüregi daganatok kérdésének megvitatására. Az ankét célja ránevelni az ország 1500 fogorvosát, hogy a betegeket a rákmegelőzés szempontjából is vizsgálják és biztosítsák a rákos elfajulások legkorábbi felismerését. Az ankéton a fogorvosokon kívül a legkiválóbb magyar onkológusok és sebészek is részt vesznek. /MTI/

---

A szovjet film Unnepeén számos nagysikerű szovjet filmet ujtának fel

1956 március 2

Az új szovjet filmekon kívül a szovjet film Unnepeén a közönség kívánságára a régebben bemutatott sikeres szovjet filmek közül többet ismét műsorra tűznek. Országszerte vetítik majd többek között a Zsurbin család című filmalkotást, amelynek színészegyüttese a legutóbbi cenesi filmfesztiválon nagydíjat kapott. Gyönyörködhetnek a nézők az Aranycsillag lovagjában. A Luxustutajon című vígjáték, továbbá Gajdar nagysikerű elbeszéléséből készült Csuk és Gek, az Express szerelem, a Bátrak arénája, a Léha asszony ismét műsorra kerül. /MTI/

---

Bőröndök PVC anyagból

1956 március 2

A budapesti Bőrfeldolgozó Vállalatnál 500 darabos kísérleti sorozatot állítottak elő PVC bőröndökből. A tapasztalatok szerint ezek lényegesen tartósabbak a vászon bőröndöknél, nem engedik át a vizet és tetszetősebbek is. A jövő negyedévben megkezdik az üzemi sorozatgyártást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1956 március 2 6 óra 45 perc

A TTIF vasárnapi programja

1956 március 2

Harc a sebességért címmel Kalotai László főmérnök tart előadást március 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Uránia moziban. Bemutatják a "Nagy autó- és motorversenyek" című filmet. - /Szovjetunió iparművészetéről tart előadást Dobrovits Aladár kandidátus vasárnap délelőtt 11 órakor az Iparművészeti Múzeumban. /IX. Üllői ut 33-37/ - Kísérletek a szarvasmarha ételteljesítményének növelésére címmel Kovács Miklós tudományos kutató tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban /Vajdahunyad vára/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1956. március 2. 11 óra 55 perc

Márciusban tíz képzőművészeti kiállítás nyílik vidéken

1956. március 2.

A Múcsarnok márciusban tíz vidéki városban rendez képzőművészeti kiállítást

A pécsi Janos Pannonius Múzeumban megnyílik Gross Arnold grafikus-művész gyűjteményes kiállítása, amelyet nemrég mutattak be Budapesten, a Fényes Adolf-teremben.

A Nemzeti Szalonban nagy sikert aratott "Kínai fametszet és népi papírkivágás" című kiállítást a szatmárnémeti Múzeumban és a mohácsi kulturális otthonban mutatják be.

A székesfehérvári István király Múzeumban március 16-án nyílik Bencze László Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása, amelyet egy hónapig tartanak nyitva.

Röcsött, a volt megyeháza dísztermében országos tavaszi tárlatot rendeznek Budapesten és vidéken élő képzőművészek alkotásaiból.

"A realizmus nagymesterei" című kiállítást - Balló Fede festőművész olajmásképeiben - a szolnoki Demjanich János Múzeumban és a komlói otthonban mutatják be.

A rétségi járási könyvtárban és a dombóvári kulturális otthonban "Magyar remekművek" címmel nyílik kiállítás, amely képekben szemlélteti a XIX.-XX. század nagy magyar festőművészeinek alkotásait.

Bonyhádon "A képzőművészet klasszikusai" címmel olasz, francia és németalföldi mesterek műveinek reprodukciójából rendeznek kiállítást. /MTI/

Április 4.-re kiadik Békés megye történelmi és néprajzi antológiáját

1956. március 2.

A Magyar Történelmi Társulat Békés megyei csoportja dr. Maday László és Tábori György szerkesztésében "Hörös népe" címmel kiadja Békés megye történelmi és néprajzi antológiáját. Az antológia a gyomai volt anatómia nyomatában készül s április 4.-re jelenik meg. /MTI/

12. kiadás 1956. március 2, 12 óra 30 perc

Fontos ipari problémák megoldását segítik a vaszerémi Vegyipari Egyetem ötödéves hallgatói

1956. március 2.

Százötvennégy hallgató készült a vaszerémi Vegyipari Egyetemen diplomamunkájának megvédésére. Az egyetem az eddig inél meg nagyobb lehetőséget biztosított, hogy az ötödévesek képes, állomány munkával dolgozhassák ki diplomaterveiket. A végzős hallgatók - az idén első ízben - maguk választhatták ki diplomamunkájuk témáját és a kilencedik fejelet után még három hónapot az egyetemen tölthetnek, ahol nemcsak jól felszerelt laboratórium és könyvtár, hanem szabad idő is áll rendelkezésükre.

Segít a diplomájuk megvédésére készülő fiataloknak az egyetemi DISZ-szervezet is. Sokan egy, vagy több idegen nyelvet ismerő fiatal DISZ-magbízottként segít lefordítani a szükséges külföldi szakirodalmat az idegen nyelvekben még nem jártas ötödéves hallgatóknak.

A diplomatervekben sok olyan témá szerepel, amelynek feldolgozása fontos ipari problémák megoldását is előre viszi. Az egyik hallgató például a fémreceptet hazai nyersanyagokból való előállításának technológiáját állítja össze, egy másik hallgató a Vaszerémi acépi készletek termelékenységének növelését, önköltség-csökkenését és a lehetőségivel foglalkozik. Az egyetem négy ötödéves hallgatója már jutalmat is kapott a Tudományos Akadémiától most készülő diplomamunkájáért. Közöttük van Bucsi Ferenc, aki öt évvel ezelőtt szakirányú tanulmányok után került az egyetemre, s most a kohászati hulladékok kártartásának visszanyeréséről szóló tanulmányáért kapott akadémiai jutalmat. /MH/

--- /Magyar

Értékes iratok kerültek napvilágra a Tömcskőztársaság napjairól a kaposvári levéltárban

1956. március 2.

A kaposvári állami levéltár anyagának rendezés közben értékes iratok kerültek napvilágra a Tömcskőztársaság napjairól. Vastag kötetekben gyűjtve látták, hogyan hajtották végre Somojai a forradalmi kormányzatnak rendeltetést a jelentősége izomok állapításáról. A levelek, okmányok, jegyzőkönyvek beszédes bizonyítéka annak, hogy a szocializált izomok közötti a nehéz körülmény ellenére is mindig szem nem látott lelkesedéssel kezdték meg a termelést azokban az izomokban, amelyeket immár magukénak vallottak. Az értékes anyagot a levéltár feldolgozta és a Somoji Magyar Munkásmozgalmi Múzeum rendelkezésére bocsátotta. /MH/

--- /Magyar

13. kiadás 1956. március 2, 13 óra 30 perc

Három nap alatt háromszázzal növekedett a sztálinvárosi MNDSE-szervezetek száma

1956. március 2.

A nemzetközi nőnap ünnepeire készülve az elmúlt három nap alatt 300 leányul és asszonnyal erősödtek a sztálinvárosi MNDSE-szervezetek. A nőnap alkalmából az új város asszonyai március 7-én a Bartók Béla művelődési házban tartanak ünnepi nagygyűlést. /MPI/

---

Béke- és népfront-bizottságok ország-szerte ismertetik az SZKP XX. kongresszusának anyagát

1956. március 2.

A béke- és népfront-bizottságok ország-szerte megkezdtek az SZKP XX. kongresszusának anyagának ismertetését. Pécs megyében a falvakban és izomokban olvasókörieket szerveznek a kongresszus anyagának tanulmányozására és megvitatására. Fejér megyében a népfront a PMT-vel közösen a megye minden községében előadásokat rendez a kongresszus anyagából, különös tekintettel a mezőgazdasági kérdésekre. Sztálinvárosban a műszaki béke-aktivák kezdeményezésére elhatározták, hogy a kongresszus anyagának szellemében a korszerű technika kérdéseiről tartanak előadásokat, amelyek a sztálinvárosi feladatok megoldására is rávilágítanak. /MH/

---

A tájigényeknek megfelelő kertmagvakat árusítanak a földművelésügyi hivatalok

1956. március 2.

A földművelésügyi hivatalok ország-szerte felkészültek a kerti vetésekre. Minden földművelésügyi hivatal rendel a tájigényeknek megfelelő kertmagvakat. Az elmúlt évhez képest bővült a magvak választéka is. Tavaly külföldi dughajmakkal kellett pótolni a hazai fajtaikat. Az idén már nincs erre szükség, mert mintegy 30 vagon makói nagy- és velőborsókat, a csomaga, a sárga, a zöldhüvelyű és vegyes virágú babfajtaikat. /Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. március 2. 13 óra 30 perc

A tájékoztatók... folyt.

Bővült a választék a zöldségfélék magvaiból is. A különböző időkben beérő káposztafélékből tíz fajta, kalamáréból nyolc fajta, retekéből 11 fajta, salátáiból és paprikáiból öt-öt fajta magját kínálják eladásra a földművelésszövetkezeti boltok.

Az idén különösen a virágmagvakban nőtt meg a választék. A vetők mintegy ötven fajta virágmag között válogathatnak.

A magvak legnagyobb részét szíves tászáikkal hozták forgalomba. /MTI/

---

Bratislava

Ünnepélyesen haladt át a határon a Budapest-Bratislava közötti közvetlen autóbusszjárat első lépkocsijai

1956. március 2.

Csütörtökön délután ünnepélyesen haladt át Rajánál a csehszlovák-magyar határon a Budapest-Bratislava közötti közvetlen autóbusszjárat első lépkocsijai. Az ünnepségen résztvett többek között Karol Bokits, a pozsonyi autóbusszkezelési körzet főigazgatója, Jozef Strba igazgató, Andrej Herda, a Szlovák Kommunista Párt központi titkárságának tagja, Iván Tivadar, a bratislavai magyar önkormányzat tagja, Krájesovics József, a KFM Autóközlekedési Igazgatóság forgalmi szakosztályának vezetője és Hidasi György, az Autóközlekedési Igazgatóság vezetője. A csehszlovák és magyar részről felkészített csehszlovák határőrségi épület előtt csehszlovák részről Jozef Strba, magyar részről Hidasi György üdvözölték a beérő magyar és csehszlovák autóbusszak személyzetét és utasait.

A két autóbussz vezetői és jegyvizsgálói virágokkal köszöntötték egymást, majd az utasok kísért cseréltek.

Az ünnepség után 13 óra 20 perckor a két autóbussz folytatta útját Pozsony, illetve Budapest felé. /MTI/

---

B 15. kiadás 1956. március 2. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, pénteken délután:

Viharos szél  
érkező

Az Atlanti-óceánról meleg és hidegfrontok igen gyorsan követik egymást és emiatt Angliától Ukrajnáig erős, helyenkint viharos délnyugati-nyugati szél kíséretében csapadékos, változékony az idő.

Hazánkban csütörtökön az átvonuló felhőzetből többfelé volt fűtő hűvös és fűtő eső. A hőmérséklet napközben az erős nyugati szél ellenére is plusz 4 - plusz 9, sőt Szombathelyen plusz 11, Sárospatakon plusz 12 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában plusz 1 - mínusz 5 fok között volt a legalacsonyabb értékek, de egyes szélvédettebb helyeken, pld. Nagykanizsán mínusz 3 fokra is lehűlt a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen súlyos felhőzetű.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, sokfelé eső, havazás. Viharosra fokozódó nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 5 - plusz 8 fok között.

A fűtés alapjaira szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

---

B 16. kiadás 1956. március 2. 13 óra/perc

A vidéki priőrüzemek 2000 csomó pirus hónaposrutkát és 500 faj cukorsalátát szállítottak pénteken a fővárosba

1956. március 2.

Pénteken reggel a Budapesti Csomagkereskedelmi Vállalat nagyvásártalpi kimondoltságához 2000 csomó pirus hónaposrutkák és 500 faj cukorsalátája érkezett. A hónaposrutkát a Fertő-szentmiklósi kísérleti Gazdaság, és a Kecskeméti Városi Kertészet, a salátát a Kecskeméti Városi Kertészet szállította. Az elsőosztályú rutkát csomónként 3.60, a másodosztályút 3.20, az elsőosztályú cukorsalátát fajonként 7.30 forintért árusították a fővárosi csomagboltokban.

Pénteken még a következő áru mennyiségek érkeztek a Nagyvásártalpra: 2100 kiló f. krumpli, 2000 kiló vöröshagyma, 6100 kiló kelkáposzta, 1200 kiló fejeskáposzta, 5000 kiló főzeléknek való cukorsárgarépa, 8500 kiló gyökérzöldség, 10.300 kiló szárazbab, 200 kiló csiperkegomba és 36.300 kiló alma. /M.T./

A kedvezőtlen időjárás ellenére is teljesítette az év első két hónapjában esedékes tervét a Hungária Vegyiművek

1956. március 2.

A Hungária Vegyiművek dolgozói április 4. tiszteletére megfogadták, hogy tervén felül egy tonna növényvédőszeret adnak a mezőgazdaságnak. Az év elején nagyszerű eredményeket értek el a dolgozók. A hideg időjárás azonban nem kimélte meg a gyárkú növényvédőszerrel gyártottak kevesebbet tervüknél. A dolgozók még a mínusz 20 fok körüli hidegben hozzáálltak a fagyokozta károk kijávitásához. Ez a gondos előrelátás jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a gyár február végéig esedékes tervén felül mintegy 700 kiló DDT növényvédőszeret készített. A dolgozók most elhatározták, hogy a negyedév végéig újabb 100 kiló növényvédőszerrel tartoznak meg felajánlásukat. /M.T./

B 17. kiadás 1956. március 2. 14 óra 55 perc

Öt éves a "Csehszlovák kultúra"

1956. március 2.

Öt évvel ezelőtt alakult meg - a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján - a budapesti "Csehszlovák kultúra" a prágai "Magyar kultúra" létrejöttével egyidőben. Az intézet feladata, hogy tovább erősítse a csehszlovák és a magyar népi baráti kapcsolatokat, ismertesse a magyar dolgozókkal Csehszlovákia népének hatalmas eredményeit az ipar és a mezőgazdaság, a tudomány és a művészetek fejlesztése terén.

Ezt a célt szolgálta az a csaknem 100 kulturális akció, - zenei és irodalmi est, filmvetítés, ankét, kiállítás - amelyet a "Csehszlovák Kultúra" az elmúlt öt évben rendezett tudományos és kulturális intézményekben, üzemi klubokban, MSZT- és DISZ-szervezetekben és iskolákban. 1955-ben 180 rendezvényen 300.000 magyar dolgozó vett részt. A csehszlovák játékiállításnak 80.000, az üvegművészeti kiállításnak pedig 20.000 látogatója volt. Ezekben, kulturothozokban és iskolákban 170.000-an nézték meg azt a 95 filmet, amelyet az intézet a múlt évben juttatott el hozzájuk.

A kölcsönös megismerést, együttműködést és a szoros kapcsolatok kiépítését szolgálta a többi kiállítás is. Ilyen volt a csehszlovák reklámeszközök kiállítása, amelyek nagy visszhangra váltak a szakemberek körében, s amelyhez hasonló magyar kiállítás nyílt a prágai "Magyar Kultúra"-ban. Csehszlovákia életét és kulturáját mutatta meg "A Csehszlovák Köztársaság 10 éve", "A csehszlovák sport", "A csehszlovák képzőművészet" és az "Antonín Dvořák élete és művei" című kiállítás. Jelentős esemény volt Bokor Miklós kétszeres Munkácsy-díjas művész csehszlovákiai tanulmányútján készült rajzainak kiállítása, valamint Sándor Árcsoly grafikusművész "Akikkel Csehszlovákiában találkoztam" című karikatúra-kiállítása. Több magyar művész és szakember szolgált be az intézetben csehszlovákiai tanulmányútjáról.

Egész sor kulturális rendezvény volt vidéki városokban és falvakban is. Tavaly - a helyi kulturális szervekkel együttműködve - Bolassagyarmaton, Eickán, Pelsőbabadon, Győrszentmártonban, Inotán, Letenyén, Pécsen, Filisvörösvárott, Sopronban, Szegeden, Szekesfehérvárott, Várpalotán és Zalaegerszegen ismertették a magyar dolgozókkal a csehszlovák nép életét és munkáját.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. március 2.

11. oldal perre

/Ét és... folyt./

A Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetsége és az intézet közös kiadásában harmadik évfolyamra - jelenleg havi 4000 példányban az "Új Csehszlovákia" című tájékoztató képes folyóirat, ellátandóan emelkedik az iramodás az információs szolgálattal iránt, mely mult évben több mint 200 speciális és szokatlan kérésre adott választ. Az idén 300 nullgató részvételével indították cseh és szlovák nyelvtanulmányokat kezdő és haladó fokon. Élénk forgalom van az olvasótérben és a szakmai folyóiratok kölcsönözésében. Az elődési osztály cseh és szlovák könyveket, hangfelvételeket és képzőművészeti reprodukciókat látja el a magyar köztársaságot.

Az intézet - amelyet fennállás óta dr. Ondrej Zádor vezet - további munkájában is törekedik a népi költészet fokozódó érdeklődésére Csehszlovákia iránt, minden akciója a jövőben is szíves fogadtatásra és nagy számban kiadásra talál a magyar dolgozók körében. /MI/

Nyolcvan ezer példányban látta napvilágot hazánkban A.M. Szimonov művei - most jelenik meg Magyarországon című könyv

1956. március 2.

A.M. Szimonov, a híres szovjet író, aki a Magyar-Szovjet Barátság Társaság napjaink részvevő szovjet költészet vezetője-ként látogat el hazánkba, igen népszerű a Magyar Népköltészségben is. A felszabadulás óta összesen mintegy 80.000 példányban látta napvilágot magyar nyelven különböző művei. Így megismerhették olvasóink kultúrát is. Gyalogosok, Sziklás Horvátok, Nappalok és éjszakák című prózai műveit, Az orosz kérdés, Cross utak, Ragány a talpán című színműveit. A napokban kerül a könyvesboltokba Szimonov legújabb regénye, a mű 1954-ben játszódik, amikor a szovjetunió - a barátság együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés értelmében - a mongol népköztársaság segítségére sietve kiverte mongóliától az oda betört japán imperialistákat. Az értékes regény könyv mindenki fordításában, nyolcezer példányban jelenik meg. /MI/

B 19. kiadás 1956. március 2.

15 oldal perre

A Maki Gépgyárban megkezdte a kukorica négyzetbe vető gépek sorozatgyártását

1956. március 2.

A Maki Gépgyárban zovjet dokumentáció alapján már régebben elkészült két négyzetbe vető gép mintapéldány. A sorozatgyártást március 1-én megkezdtek, s a tervek szerint a hónap végéig szűz, az év végéig mintegy 1500-at gyártanak belőle. Az idén gyártmányfejlesztési osztálya azon dolgozik, hogy a négyzetbe vető gép súlyát 750 kilóról 600 kilóra csökkentse. /MI/

DISZ-brigádok a verseny élén a komlói Kossuth-bányában

1956. március 2.

A komlói Kossuth-bányában 23 fejtési csapat-közöttük 12 DISZ-frontbrigád - versenyez az április 4-i vállalás teljesítéséért, a terven felüli 5842 tonna szén felszínre küldéséért. A frontbrigádok vetélkedésben Baumann János DISZ-csapat halad az élén. A csapat tagjai a kisebb géphibákat maguk javítják, s ennek is köszönhető, hogy növekszik talajszilárdságuk. A Baumann-csapat február 1-től március 2-ig 450 csille szénat termelt előirányzatán felül. Kögötte ugyancsak DISZ-csapat halad, Czecsovic István brigádja. A két DISZ-frontbrigád jelentős részt vállalt az egész üzem munkájából. Nekik is köszönhető, hogy a komlói Kossuth-bánya eddig 3700 tonna szénat szállított külszínre előirányzatán felül. /MI/

A mátravidéki bányászok i. é. április 4-re: 4000 tonna szén terven felül

1956. március 2.

A mátravidéki szénbányászok március 1-re letörlesztették nyolcezer tonnás adósságukat. Az elmaradás elleni küzdelemben Petőfi-átérő DISZ-brigádjai érték el a legszebb eredményt. Három DISZ-csapat 600 tonna szénrel tette havi tervét, március 1-én is 110 százalékos tét el.

A februári tartozás teljes letörlesztése után a mátravidéki bányászok megígérték: minden nap teljesítik tervüket és április 4-re négyezer tonnát termelnek terven felül. /MI/

B 20. kiadás

1956. március 2.

15 óra 10 perc

Hasznos ujtás gyorsítja a munkát a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. március 2.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban, akárcsak a többi ruhagyári üzemben, a szabáshoz szükséges matricákat eddig kézzel rajzolták. Egy-egy matrica elkészítése átlag 120 percet vett igénybe. Farkas Géza, a laboratórium vezetője és Komáromi Mihály, a műszaki osztály vezetője most olyan ujtást dolgozott ki, amely fénymásolással 20 perc alatt elő tudja készíteni a matricák sokszorosítását. Az új járást már kipróbálták és április 4-től kezdve fénymásolással készül a gyár valamennyi szabászati matricája. /MTI/

---

Ismét a Loy-brigád vezet Alberttelepen

1956. március 2.

Az Alberttelepi frontbrigádok az év elejétől kezdve becsülettel megállják helyüket. Az élénk verseny biztositóka, hogy a versenytáblán sűrűn változnak a nevek. Januárban a Loy-brigád volt az első, februárban Nagy József brigádja szerezte meg a vezetést. De felzárkózott hozzájuk a Szentkúti-brigád is, melyben számos új tényező dolgozik. A verseny március első munkáján újult erővel folyt. A Loy-brigád a péntekre virradó munkán 110,6 százalékos teljesítményt ért el, s ezzel ismét megszerezte az első helyet. A Kossuth-díjas frontmester brigádja az év elejétől most már több mint kétezer csillag szemet termelt előirányzatán felül. /MTI/

---

Megszüntetik az adósságot, s teljesítik vállalásukat a diósgyőri martinászek

1956. március 2.

A diósgyőri Martin-acélmű dolgozói március 1-én röpgyűlést tartottak, megbeszélték, hogyan pótolhatják ezer tonnás elmaradásukat. A munkásgyűlésen egyöntetűen vállalták, hogy márciusban jobb munkaszervezéssel nemcsak pótolják az elmaradást, hanem 600 tonna acéllal meg is tetézik negyedévi tervelőírásukat. Csütörtökön már hozzáálltak a vállalás teljesítéséhez és pénteken reggelre 64 tonna martin-, illetve elektroacéllal került több a csapoló üstökbe. /MTI/

---

B 21. kiadás

1956. március 2.

15 óra 10 perc

Csaknem száz ifjúsági brigád dolgozik tavasszal a zalai termelőszövetkezetekben

1956. március 2.

A DISZ-szervezetek kezdeményezésére a Zala megyei termelőszövetkezetekben ifjúsági munkacsoportok, illetve brigádok alakultak. A fiatalok több helyen magukra vállalták egy-egy növényfélésegek ültetését, gondozását. A zalaegerszegi járásban mintegy háromszáz hold növényzetes vetési kukorica gondozását vállalták az ifjúsági munkacsoportok, illetve brigádok. A megyehelyi Rakosi és Szabó István diszisták elhatározták, hogy öt-öt holdon a kukorica ikersoros vetésének legjobbat helyi agratechnikai módszerrel kísérleteznek. A nagyüzemi járás tiszteletbeli legfontosabb feladatának az öszi elmaradt buzávetés pótlását tekintik. A járás termelőszövetkezeiben több mint ezer DISZ-tag vesz részt az ifjúsági csoportok és brigádok munkájában.

A termelőszövetkezetekben megtartott DISZ-gyűléseken eddig csaknem száz ifjúsági brigád alakult. Az ifjú növénytermesztők a legelőket helyen már most hozzáálltak a közös munkához. Hordják a trágyát és segítik a helyiek levezetésében. /MTI/

---

Huszezer tonna adósságot törlesztettek a közép-dunántúli szénmedence DISZ-brigádjai

1956. március 2.

A közép-dunántúli járásokban a járási -bányai fiataljai vezetnek a DISZ-brigádok versenyét. Horváth Sándor VI. DISZ-frontja már február végén befejezte első negyedévi tervét. Müller Ferenc DISZ-brigádja az ajkai Armin-aknáton az április 4-re vállalt 450 tonna tervén felül március 2-ig már 320 tonnát felszínre küldött.

A tröszt üzemiben most újabb hat ifibrigádot szerveznek, elsősorban a rakodógépek mellett dolgozó fiatalokból. A diszisták folytatni akarják eddigi jó munkájukat, melynek eredményeként március elejére huszezer tonnával csökkent a szénmedence adóssága. /MTI/

---

Egyesült erővel a belvizek ellen!

1956 március 2

A Minisztertanács február 28-án hozott határozatán utasította az illetékes szerveket, hogy haladéktalanul gondoskodjanak a belviz-levezetés meggyorsításáról. A Magyar Televízió Irada vidéki munkatársai ezzel kapcsolatban arról számolnak be, hogy a belvizzel fenyegetett területeken a hatóságok fokozták előkészületeiket, hogy a dolgozó lakosság széleskörű tájékoztatásával gyorsan levezethessék a földekről a negyven százalékos hóelvértést.

Munkácsú hírszerzői szivattyutelepek felkészenésében

A hóelvértés előtt pihen a békési határ, de a teljesség végett a több helyen is közeli, sőt túlhaladja az 1940 évi szintet. A helyi vízügyi igazgatóság gondoskodik a várható belvizek levezetéséről. Újven szivattyutelep és 56 szivattyúállás várja munkácsú hírszerzői olvadást. A belvizet esetenként a körületek továbbítja.

A vízügyi igazgatóság intézkedett, hogy a régebben becsúszott vagy bűszösített esaternákat újabb felújításra és tisztításra kéri. A Pázmány Péter város Csillag Tsz munkája példamutató: hóelvezetési hálózatán a hóelvezés meggyorsítása rendszeresen tisztogatja a csaternákat. A vízügyi hatóságok mászkai dolgozói a yébként szoros és állandó kapcsolatot tartanak a gépellátással, az állami gazdaságokkal, a termelőszövetkezetekkel és az egyéni log dolgozó paraszttal, hogy a nagyobb hóelvezési napjaiton gyorsan intézkedhessenek.

A pilisi lakosság tájékoztatás is sürd-  
tlenek

Az ország déli részén, a szegedi vízügyi központ területén már több esaternában beolvadt a hó. Az előző évi csapadék például pénteken másnapraenkint mintegy másfél köbméter vizet továbbított a tárolókba.

/folyt.köv./

Egyesült erővel. 1. folyt/

A hatóságokat nagy gond elé állítja az olvadás, mert átlag 35 liter vizet kell elvezetniük egy-egy négyzetméterről. Különösen fontos, hogy a hitek, az átvezetők környékét mielőbb megtisztítsák. Erre pénteken hatszáz munkást mozgósítottak. Az enyhülő idő azonban megköveteli, hogy az elhárító munkában a lakosság széles rétegei is résztvegyenek. A hatóságok elsősorban Csolyospálos, Bördány, Üllés, Jászszentlászló és Szank lakóinak társadalmi munkájára számítanak, mert a közutakat körülvevő mezőkről különösen sok vizet kell levezetni.

Az elkövetkező napokban a vízügyi igazgatóság szakemberei állandóan a csaternák mentén tartózkodnak. Irányítják a munkát és ellenőrzik, hogy mindenütt megtartsák a sorrendet: először a lakott helyek környékéről, ezután a vidékekről, továbbá a rétekről és a legelőkről vezetik le a hóvizet.

Munkácsú a Somogy megyei árvédelmi bizottság

Somogy megyében különösen a Kapos folyó völgyét, a Balaton partját és a Dráva mentét fenyegeti viz. hóelvezetett pénteken László István, a megyei tanács vb. elnöke vezetésével bizottság alakult, amely máris több megelőző intézkedést tett.

A Kapos folyó mentén, ahol Helli Lajos mérnök irányítja a munkát; a zsilipeket és a hitek megszabadították a hóelvezetést. A Balaton mentén is megtették a szükséges intézkedéseket. A Dráva-menti Debrecs esaternán a hitek környékén összetört ládott jeget robbantással távolították el. Hófőre virradásra magas vízállás várható Somogyban. A bizottság megszervezte a vidékeket. Többi között legendás fenyegetést szállítanak a veszélyeztetett szakaszokra.

Jégrobbantás utasításokat szerveztek  
Borsodban

A miskolci vízügyi igazgatósághoz tartozó Borsod- és Heves megyében a szokatlanul kemény hideg után hirtelen meginduló olvadéskor 20-25 milliméter esapradéknak megfelelő hatátneg borította a földeket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956 március 2. 15 perc

/Bonyolult erővel.....2.folyt/

A telep általiban 30, de sokhelyütt 50 centiméter mélyen fejtett, s ezért ilyen mennyiségű vizet nem fejtőd be.

A Vizügyi Igazgatóság és a traktorok minden intézkedést megtettek, hogy elhárítsák a felvízvesztést. A csatornák, a csillapok mentén vízi mennyiségű vizet eltávolítására, illetve "átterelésre" előrsé es gépi berendezés áll ma kész kúszon. Az elmúlt hetekben felvízviszíták a csillapokat, a szivattyúkat és a hibás gépeket kijavították. A gépeket három hétre előrsé "szemügyesen" látták el.

Üzenékben áll 30 használható szivattyú is, amelyeket mindig a legveszélyeztetettebb területekre szállítanak, illetve ezeken a helyeken használták fel, ahol azt a közösségi tanácsok igénylik. Az elmúlt napokban a Vizügyi Igazgatóság a kúszó gépek mellett a "rakomány" szivattyúkat is szállították, amelyek a közösségi tanácsok hívására a helyszíni munkák és eltávolítják a felvízvezetést a telep jé páncélta./MTI/

---

Begolyvár néven

1956 március 2.

Pénteken családias hangulatú kisvendéglőt nyitott a XI. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Rudórsi út 72. szám alatt. A nagyterem stílusban berendezett kiskocsma többféle jóízű étellel várja vendégeit./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1956 március 2. 15 perc 55

Hísi munkával hárítják el a termelés akadályait a Péti Nitrogénművek dolgozói

1956 március 2.

A Péti Nitrogénművekben február utolsó napjaiban váratlan akadály késztette a dolgozókat az edesség törlesztésében. A szintézis-üzem egyik gépjárműje elromlott, s ez megbénította a termelést. A péti hísi munkával, rekord idő alatt hárították el ezt az akadályt. A karbantartók éjjel-nappal dolgoztak. Az "emelőbrigádok Dozs" Géber irányításával megállás nélkül 36 óráig folytatták a munkát. Így a tervezett időnél négy nappal hamarabb kijavították a gépjárműt és pénteken elkezdődött a felállítás is. Az elmaradás mielőbbi pótlásához hozzájárulnak a gáz-üzem dolgozói is. Erődetileg azt ígérték, hogy naponta 98 tonna ammónia termeléséhez előrsé kevert gáz állítsanak elő. Most megkezdették a felállításukat és naponta száz tonna ammónia gyártását biztosítják. Pénteki jelentés szerint már nemcsak a tervek, de a vállalatukat is teljesítették./MTI/

---

Fegyverneki MDSZ-összvények el akarják inni a 200 munkagruppát

1956 március 2.

Fegyvernek két nagy termelési szövetkezetében, a Kossuth-ban és a Vörös Csillag-ban hamarosan alakult meg az MDSZ-szervezet. Az összvények legfontosabb feladatuknak tekintik, hogy részt vegyenek a nyári nagy munkában. Sokan elhatározták, hogy az otthoni munkán kívül a szövetkezetben is dolgoznak, és legalább 200 munkagruppát szereznek.

A Kossuth Termelési Szövetkezetnek 15 összvényterje van. Rajtuk kívül 22 háziössvény - ezek férje a szövetkezet tagja - elhatározta, hogy résztvesz a kertészet munkájában. A tavasz beköszöntésével palántáznak a kőhalmi sínyeföldön és a kőhalmi szőlőszőlő kertészetben. Sok munka vár rájuk a paradicsom, a paprika és a káposzta palánták elültetésénél. Vállalták, hogy egész nyáron gondozzák a kertészetet. Ezenkívül az összvények munkálják a kőhalmi déhántólát is.

A Vörös Csillag Termelési Szövetkezetben szintén készülnek a tavaszra az MDSZ-szervezet összvényei. Munkájuk hasonló a szomszédos szövetkezetéhez. A Vörös Csillag földjén 30 összvény dolgozik az időn./MTI/

Április 4-ig pótolják februári elmaradásukat a Booskai uti lakóépítők

1956 március 2

Az é. t. sz. cinnel kitüntetett 41. számú Állami Építőipari Vállalat Booskai uti lakóépítkezéseinek dolgozói az első helyező munkáspénz - február 21-én - ismét megkezdték a Booskai ut 15 és a 19 szám alatti telken épülő, összesen 59 lakás építését. A 19-es számú épületen Káta János kőműves komplexbrigádja napi 160 százalékos teljesítéssel 120 köbméter pincefelet, a 15-ös számú épületben pedig a földszinti helyiségek válaszfalait húzta fel. Február harmadik szakaszában végzett hatalmas munka azonban Kovács István, Bármennyire is igyekeztek a brigádok, a februári tervteljesítés csak 75 százalékra sikerült.

A munkahely legjobb kőműves, fés, állványozó és sördémkés brigádjai március elején közös vállalat tettek. Úgy határoztak, hogy április 4. tiszteletére nemcsak márciusi tervet teljesítik, hanem a 25. század lakás februári elmaradást is pótolják. Pénteken már kőművesek eredményeket értek el a csoportok. Melár Ferenc kubikosbrigád a 15-ös épület második emeletének földszintjén már 200 százalékos, Silló Mihály kőművesbrigádja pedig 140 százalékos teljesítéssel annyira előrehalad a munkában, hogy hűtőre már a kőművesek megkezdhetik az épület második emeletének körülírását. /MTI/

---

Bekezdte első nagyedényes tervét Duttka Bánder országos front-

brigádja

1956 március 2

A tatabányai szénmedence frontéri ádjainak versenyében hosszú ideig tartó verseny sikeres frontbrigádja vezetett. Az utóbbi időben azonban megszerezte a területi eredményével az országos frontbrigádok közötti versenyben Duttka Bánder frontbrigádja ragyogóan teljesítette az első helyet. A brigád januári 150 százalékos havi teljesítését februárban már 141,2 százalékra fokozta és március 2-ig 3035 oszlop szénát küldött tervon felül felssinre. Március 2-án jelentette azt is, hogy a tatabányai szénmedencében elsőnek befejezte első nagyedényes tervét. /MTI/

---

Négy főiskola előny a szt. linvárosi partiban

1956 március 2

A szt. linvárosi főiskolások az április 4. tiszteletére indult verseny január-februári szakaszában a mennyiségi ter-  
mésben megállták helyüket. Az elért három helyett négy másik  
termelésnek megfelelő előnyt szereztek. A felajánlott 94 százalékos  
minőségi átlagot azonban nem érték el.

A martin scélmű kommunista pártjának pénteken taggyűlésükön  
külön is értékelték az év első két hónapjának munkáját. Eredmény-  
ként emelték ki, hogy leküzdötték az év elején felmerülő nehézsé-  
get, s átépítették és kiegészítették kamencéiket. Le jobban dolgo-  
zott Nagy János martinisz-brigádja, amely 10 százalékkal túltel-  
jesítette februári tervét és minőségileg is helytállt.

Megít érték, hogy az április 4. tiszteletére indult  
széleskörű versenyben a kommunista pártjának a minőségi és selejtnemes  
munkáján is példát mutatnak az é. t. sz. cinnel többi dolgozójainak. /MTI/

---

Elérte a napi 25.000-es látogatottságot Budapest legforgalmasabb  
üzlete, az éjjel-nappal nyitvatartó Csomogó Áruház

1956 március 2

Az éjjel-nappal nyitvatartó Csomogó Áruház Budapest  
legforgalmasabb pontján van, a Lenin körút és a Rákóczi ut ko-  
resztveződésénél. Az áruház március 1-re elérte, hogy naponta  
elérte a 25.000 vásárló látogatója.

A korai hajnali órákban már körülbelül 3000-4000  
vásárló rohamolt az áruházban. A csúcspontom délután 4  
órákor kezdődik, s csaknem éjjelig tart. Ebben az időben átlag  
10.000-12.000 ember fordul meg az áruházban. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 március 2

16 óra 30 perc

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban a mezőgazdaság előtt álló feladatokról

1956 március 2

A Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai a megyei mezőgazdasági igazgatók és a megyei jogú városok mezőgazdasági osztályvezetői pontokon a minisztériumban munkaértekezleten tárgyalták meg a mezőgazdaság előtt álló feladatokat, a Központi Vezetőség 1955. júniusi határozata végrehajtásának menetét. Résztvett az értekezleten Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese.

Az értekezleten Matolcsi János földművelésügyi miniszter tartott beszámolót. Megállapította, hogy bár az elmúlt évben erősödött a mezőgazdasági dolgozók munkafegyelme, szilárdultak a gépállomások, termelészövetkezetek, mégsem állíthatjuk, hogy végrehajtottuk a Központi Vezetőség 1955. júniusi határozatát.

A továbbiakban hangsúlyozta a tavaszi mezőgazdasági munkák jó megszervezésének, időben és jaminőségben való elvégzésének nagy fontosságát, és ismertette a tavaszi munkákkal, elsősorban a tavaszi buza vetésével és az őszi gabonák ápolásával, a bolvizok levezetésével és az elmaradt őszi nélyszántás pótlásával kapcsolatos feladatokat. Szólt a kukoricatermelés, elsősorban a négyzetes vetés és a gépi növényápolás kérdéseiről.

A szervesmehaténylétszórásról szöveg kiemelte, hogy elsősorban a termelészövetkezetekben nő elni kell a szervesmehaték, főleg a tehénok szűnát és fokozni kell a tejhozamot. Foglalkozott a takarmányozás fontosabb kérdéseivel is.

A gépállomások munkájának eredményeit és hiányosságait ismertető többi közt felhívta a figyelmet arra, hogy meg kell gyorsítani a szerződés-kötéseket mind a termelészövetkezetekkel, mind az egyéni gazdák és dolgozó parasztokkal.

Részletesen foglalkozott a miniszter a termelészövetkezeti mezőgazdasági kérdéseivel. Hangsúlyozta, hogy elő kell mozdítani az új vagy erősen megnövekedett termelészövetkezetek szervezési és gazdasági megteremtését. Fokozottan kell segíteni az alacsonyabb típusú termelészövetkezeti csoportokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 március 2

16

óra 35 perc

Értekezlet...folyt.

Végrehajtottan foglalkozott a minisztérium munkájának megjavításával. A beszámolót élénk vita követte, melyben felszólalt Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke. /MTI/

Kétszázötvenhatosok új munkásszálló építését kezdte meg Szekszárdon

1956 március 2

Szekszárdon, a Tolna megyei Építőipari Vállalat részére 216 szobás munkásszálló építését kezdték meg. A munkálaton részt vesznek a vállalat fiataljai is. Az első szekszárdi munkásszálló építésére ötmillió forintot irányoztak elő. /MTI/

/tanulói



17 óra 35 perc

Vasárnap lesz a ruházati szaküzletek izlésversenyének jutalom-sorsolása

1956 március 2

A budapesti ruházati szaküzletek által meghirdetett izlésversenyre több mint 5000 pályázat érkezett, amely közül kiválasztották a 330 legértékesebbet. A pályázat díját ezek között vasárnap délelőtti sorsolják ki a Vörös Csillag Filmszínházban 11 órakor kezdődő dívtbemutaton. /MTI/

Ürrendszert kiskorúak és a Corvin Áruház 10. forgalmasabb osztályán

1956 március 2

A Corvin Áruház dolgozói a vevők gyors kiszolgálása érdekében pénteken új módszert vezettek be az Áruház 10. forgalmasabb osztályán. A földszinti női, férfi és gyermekruhák eladópultjainál nem kell már pénztárhoz, árukiadóhoz menni a vásárlóknak. A kiválasztott ruhákat az eladónál kifizethetik és azonnal el is vihetik. Amennyiben ez a módszer beválik, az Áruház több más osztályára is kiterjesztik. /MTI/

Kiadói szakemberek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba

1956 március 2

Hoán Andor, a Kiadói Főigazgatóság főkönyvelője és Vámos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója a magyar-német kulturális egyezmény alapján hírnemként utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

17 óra 40 perc

Magyarok utaztak a szovjet kulturális küldöttség

1956 március 2

A magyar-szovjet barátság napja alkalmából pénteken Magyarországra a szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai N.V. Molotkov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának bírói szobájának igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője, A.P. Keresztsev, a Szovjetunió Kösei és Szovjet Északbizottság tagja, K.I. Prapoznyikov építőművész, a művésztörténelmi tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Épitészeti Akadémiájának építészeti Tudományos Intézetének igazgatóhelyettese, V.P. Kosztyerova közgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője, és I.D. Leonov, a Lenin rádió Sz.M. Kirov Csoporthatóságának vezetője. A küldöttség vezetője N.K. Szimonov, a Szovjet Irak Szövetsége vezetőjének titkára a közeli repülőtérre érkeztek hazánkba.

A szovjet küldöttek fogadására a ferihegyi repülőtéren a tábornok Erdei Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-szovjet barátság elnöke, Kárpáti József külügyi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő és Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes, Kende István, az ISZT főtitkára, Kerek Gábor, a Kulturális Szervezetek Intézetének főtitkára, Birtó Jenő, a Magyar Holnapok Pártja Központi Vezetőségének tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Buzás Jánosné, az Országos Népköztudományi Intézet vezetője, az ISZT titkára, Trencsényi-Kaldopfel Imre akadémikus, az ISZT budapesti szervezetének elnöke, Major István Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, a Magyar Épitőművészek Szövetségének elnöke, Rutika Mihály ezredes, a MCHOSZ elnöke, Ajtay Zoltán Kossuth-díjas könyvtárnok, Komáromi Lajos a szocialista munka hőse, a Kliment Gottwald Villamosárvizsgáló és javító vállalat vezető szaktisztja, és a kulturális élet több más vezető személyisége. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 március 2

17 óra 49 perc

/Né érkezett a szovjet... folyt./

Jelen volt a fogadtatáson B.V. Gorbacsov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője.

A szovjet vendégeket Erdai Ferenc, a Népisztortanás elnökhelyettese, az MSZT elnöke üdvözlölte.

- A Magyar-szovjet Társaság nevűben fenn szeretettel köszöntöm Önöket hazánk földjén és kívánom, hogy érezzék itthon magukat országunkban, - mondotta. - Bizonyos vagyok benne, hogy az Önök látogatása és a Magyar-szovjet Barátság Hónapjának sok és nagyszabású eseménye új szálakkal erősíti népeink barátságát, az elszakíthatatlan magyar-szovjet barátságot.

A szovjet küldöttek nevűben Ny.V. Kolnyikov a követeket üdvözlölte az üdvözlőre.

- Szép fő városunkba, Budapestre érkezve örömmel találkoztunk a magyar népek a Szovjetunió népeinek üdvözlőjével. Az elmúlt napokban nagy esemény zajlott a szovjet nép életében: megkezdődött a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusa, amely jóváhagyta az új öt éves tervnek a Szovjetunió népzettségének fejlődését szolgáló irányelveit. Ez az új öt éves terv biztosítja a Szovjetunió iparának, mezőgazdaságának, tudományának, kulturájának hatalmas fejlődését és a szovjet nép jólétének újabb emelkedését. Erősz népeink lelkesen támogatja ezt a tervet.

- A szovjet nép azonban nemcsak saját sikereinek örül, hanem közel állnak szívéhez azok a sikerek is, amelyeket a testvéri baráti népek értek el. A magyar Népköztársaság komoly sikereket ért el az ország szocialista átalakításának útján és a világ minden becsülhetes számára, aki örül az egyszerű ember békés és javulásának, nagy örömmel és lelkesedéssel látja ezeket a sikereket.

- A magyar nép a szocializmus építésének fontos munkájában mindig számíthat a szovjet nép őszinte támogatására. Küldöttségünk nagy örömmel fogadta ismertető a magyar nép életével, magas kultúrájával és nagyon örül, hogy átadhatja a magyar népek a szovjet nép jó kívánságait. Ezen a Magyar Népköztársaság! Üljön a Magyar-szovjet Barátság! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 március 2

18 óra 05 perc

Az országos rektori értekezlet második napja

Bn1956 március 2

Pénteken folytatta tanácskozásait Debrecenben az országos rektori értekezlet. A vita során felszólalt Horst Poschel, a drezdai egyetem rektora, a hazánkban tartózkodó német felsőoktatási küldöttség tagja is. Ezután Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter foglalta össze "Az egyetemek és főiskolák helyzetéről a Központi Vezetőség határozatának tükrében" napirendi ponttal kapcsolatos vita eredményeit. Második napirendi pontként Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes tartott előadást a DISZ, valamint az egyetemek és a főiskolák együttműködéséről. A vita során többi között felszólalt Gosztanyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. Hangsúlyozta, hogy egyetemi vezetőink ma már jobban tájékozottak a DISZ-re, jobban segítik az irodasági szövetség munkáját, mint az előző években. Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes összefoglalója után Erdey-Gruz Tibor miniszter zárószóval ért véget a kétnapos értekezlet. /MTI/

Dr. Gerhard Harig professzor

1956 március 2

az NDK hazánkban tartózkodó felsőoktatási küldöttségének vezetője, a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási államtitkára, pénteken ellátogatott a Debreceni Mezőgazdasági Akadémiára. Megszemlélte a tanszökeket, megismerkedett az akadémia oktatónevelő munkájával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 március 2

19 05  
óra perc

A Magyar Népfront tanácskozást rendezett megyeszékhelyen a közgazdasági fejlesztési kérdésekről

2 Hónap 1956 március 2

A Magyar Népfront pénteken több mint 200 falusi és városi népfőnöki bizottsági elnök, tanácsai dolgozó részvételével megbeszélést tartott az elmúlt év közgazdasági eredményeiről. A tanácskozáson megjelent és beszédet mondott Varga András, a Minisztertanács titkárság tanácsai végrehajtó bizottságok osztályának vezetője. Többi között elmondotta, hogy az idén a Tolna megyei községekben hat és félmilliárd forintot irányoztak elő közgazdasági fejlesztési célokra, amihez csaknem két és félmilliárd forint értékű társadalmi munka járul. Az idői feladatokról szólva hangsúlyozta, hogy reális, megvalósítható terveket kell készíteni, és a tervek megvalósításába be kell vonni a falvak minden dolgozóját. Ezután a népfőnöki bizottsági elnökök mondták el munkájuk eddigi eredményeit és ismertették az idői terveiket. /MTI/

/A Magyar-Szovjet... folyt/ Hónap

Magyarországi paraszttalálkozó tartanak  
Dunaföldváron

A Tolna megyei Dunaföldváron a Magyar Népfront Bizottság és az MSZT a dolgozó parasztságnak, elejét véve, szombaton nagyszabású baráti összejövetelt rendez. A helybéli Alkotmány Tsz tagjai és a szövetkezeti gazdálkodás iránt érdeklődő dolgozó parasztságot kiterjesztik termelési típusokat, a helyi tanács növénytermelési szakemberei pedig ismertetik a szovjet mezőgazdasági élelmiszer-műszereit, a kolhozok életét, valamint a szovjet módszerek alkalmazásának eredményeit a paksi járásban. A baráti összejövetelre péntekig már csaknem hatszáz dolgozó paraszt jelentette be részvételét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 március 2

18 óra 40 perc

Előadás a szovjet agrárgazdasági vitáról

1956 március 2

Kolomen Zoltán, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából pénteken délután a Kossuth-klubban "Az agrár gazdasági vita a Szovjetunióban" címmel előadást tartott. Az előadást élénk vita követte. /MTI/

Bejor Gizi emlékkiállítás nyílt a keposvári színházban

Bn1956 március 2

Bejor Gizi halálának ötödik évfordulójára alkalmából emlékkiállítás nyílt keposvárott a Csiky Gergely Színházban. A pénteken megnyitott kiállítás anyagát képekben, tablókban, dokumentumokban szemlélteti a nagy művésznő munkásságát. /MTI/

Magyar békeértekezlet Szombathelyen

1956 március 2

Több mint száz aktív részvételével pénteken magyar békeértekezletet tartottak Szombathelyen. Patkó László, az Országos Békebizottság elnöke tartott beszédet a nemzetközi helyzetről, ismertette az SZKP XII. Kongresszusának anyagát. /MTI/

A termelőszövetkezetek megerősítéséről tanácskoztak pénteken a viharosvári pedagógusok

1956 március 2

Pénteken több mint száz viharosvári pedagógus részvételével tanácskozást tartottak Békés megyében a termelőszövetkezetek erősítésének és fejlesztésének kérdéseiről. A konferencia résztvevői elhatározták, hogy olyan politikai és kulturális nevelőmunkát végeznek az iskolások és a szülők között, amellyel hozzájárulnak a termelőszövetkezetek kulturális és gazdasági életének fejlődéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 2.

18 óra 40 perc

Magyarfilmek bemutatása Pésett

1956. március 2.

A pécsi kinevezésű pétekeni székelyi filmklub bemutatott be, több mint 300 kinevezésű pécei bányászoknak. Először a "Tűz a bányaropkánál" és a "Hűvösök rajtásműve" című székelyfilm, továbbá a munkafeladatokat a bányászokkal foglalkozó "Hűvösök rajtásműve" című székelyfilm és a "Hűvösök" című székelyfilm. /MTI/

---

Munkásmozgalmi kiállítás az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1956. március 2.

A magyar munkásmozgalom száz éve /1848-1948/ - címmel kiállítást rendeztek az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. A kiállítást pétekeni Mad Aladár tanszékvezető, egyetemi tanár nyitotta meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 2.

17 óra 47 perc

Kutika Károly ezredes a MÖHOSZ elnökének nyilatkozata a szövetség és a DISZ fokozott együttműködéséről, a MÖHOSZ fontosabb feladatairól

1956. március 2.

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség szervezete az év eleje óta új feladatok megvalósításán munkálkodik. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Kutika Károly ezredessel, a MÖHOSZ elnökével, aki a szövetség fontosabb célkitűzéseiről a következőket mondotta:

- Szövetségünknek mintegy három és félszer alapszervezete júnior közepe óta nagyjelentőségű szervezési feladattal végrehajtásán dolgozik: június közepéig le kell bonyolítani a tagkönyveserő és egyidejűleg meg kell erősíteni az üzemi, a termelőszövetkezeti és géppálmási, az állami gazdasági és a területi MÖHOSZ szervezeteit. Ismeretes, hogy szövetségünk a múlt év derekán a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülőszövetség egyesüléséből jött létre, s a hatékonyan kezdett tagkönyveserő jó alkalmat nyújt arra, hogy tovább erősítsük szövetségünket erkölcsi, politikai és szervezeti vonalon. A tagkönyveserő időközben felkeressük a volt MSZP - és MRSZ - tagokat. Elvárjuk tőlük, hogy több mint ötvenezren ismét bekapcsolódjanak munkánkba, s hogy segítségükkel széleskörűen ismertethessük meg: a szövetség munkájában való részvétel hazánk csatlakozását, a MÖHOSZ színterében folyó kiképzésünk, nagyszériai alkotásaink, függetlenségünk védelmét is elősegíti. E munkákban számítunk a Dolgozó Ifjúság Szövetsége támogatására, amelynek DISZ tagkönyveserőre alkalmasul szerzett tapasztalatait eredményesen használhatják fel szervezeteink. Ugyanígy a fiatalok közreműködésével kívánjuk majd megrendezni ünnepélyes tagkönyvkiosztó gyűléseinket.

- Tagjaink többsége a fiatalabb korosztályokhoz tartozik. Ezért mind hazafias nevelőmunkánkban, mind a honvédelmi sportok népszerűsítésében és kiszélesítésében felhasználjuk és tovább erősítjük együttműködésünket a DISZ-szel. Közösen rendezzük meg például az országos ifjúsági céllövő versenyt. A szép sportágban mintegy 150.000 fiatal részvételére számítunk. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy hasonló versenyek iránt élénken érdeklődik a fiatal ifjúság is. Közösen bonyolítjuk le a már hagyományossá vált pákozdi ifjúsági versenyt is, mintegy százezer fiatal részvételével. Ez a verseny az alapszervezetek március 15-én kezdődik, s a járási és a megyei fordulók lezárása után, a szabadságharcos honvédsereg /folyt. köv./

/Kutika Károly. . . folyt.

pákozdi győzelme emlékeztetőre szeptember 30-án országos döntővel végzódik.

Történelmünk és a munkásmozgalmunk haladó hagyományainak példaként arra törekszünk, hogy segítsük a DNE hazafias nevelőmunkáját. A magyar partizánmozgalmunk kiemelkedő alakja, Zelka Máté születésének 60. évfordulójának alkalmából április végén a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége párttörténelmi intézetével közösen kiállítás rendezünk, továbbá képsorozatot adunk ki, s diafilmet készítenk Zelka Máté életéről. Hasonló megemlékezést szervezünk a mándor-fehérvári győzelem 500. évfordulójának alkalmából. Szokás az ünnepségekre a DKSZ-szel együtt résztvevő nagy tömeget kívánjuk mozgósítani. Ezen kívül számos ünnepség és évforduló ad alkalmat arra, hogy tagjaink és közöttük az ifjúság megismertessék a magyar munkásmozgalmunk mártírjainak hősi példáját, történelmünk harcok múltjainak és néphadseregünknek megbecsülésére neveljük őket. /MTI/

A "Don Juan" pántosi főpróbáján megjutalmazták a kiváló közönség-szervezőket

1956. március 2.

Pénteken az Állami Operaház Erkel Színházban tartották meg Mozart "Don Juan" című operáját felújításnak nyilvános főpróbáját. Az előadás kezdete előtt a logerendényesebben dolgozó közönség-szervezőket díszoklevéllel és az Operák könyvével jutalmazták meg. A jutalmakat dr. Nyári László, az Állami Operaház igazgatója adta át. Jutalmat kapott Zala Ferenc, az Autóforgalmazási Cirkus Gyárának, Stróbl Gyula, az Egyesült Izó, Mezői Pál, a Belügyminisztérium, Mészáros István, a Klement Gottwald Villamosági Gyár, Kocsis József, a Rákóczi Művész Vas- és Fémipar, Kőszáros Tiborné, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium, Ben Ervin, a budapesti rendőrkapitányság, Bátor Vilma, az Erőmű Tröszt, Hirschler Adórné, a Péterfy Sándor utcai kórház, Szabó Zoltán a Proslóggyár, Kiss Ernőné, az Országos, Simonyi Gyula, az Ártóipari és Közlekedési Műszaki Egyetem, Hegyi László, a Léng-Gőpár, Bugler Gyuláné, a Budapesti Postai és Távközlési és Új Istvánné, a Villamosgép és Kébelgyár közönség-szervezője.

Az ünnepség után megkezdődött az előadás, amelyet a színház közönsége nagy tetszéssel fogadott. Az újított Mozart-operát március 4-én, vasárnap este mutatják be az Erkel Színházban. /MTI/

Kiállítás nyílt Fenyő A. Endre festőművész alkotásából

1956. március 2.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, mint a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Fényes Adó1. teremben /VII. Rákóczi ut 30./ kiállítás nyílt Fenyő A. Endre festőművész alkotásából. A megnyitón jelen volt Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, beszédet mondott Fenyő A. Endre, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgató-helyettese. /MTI/

N. G. Turcsinyák látogata Sztálinvárosban és Pécsett

1956. március 2.

A hazánkban tartózkodó Ny. G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov kulturális palota igazgatója csütörtökön Sztálinvárosba látogatott el. A Sztálin Vasmű megtekintése és városnézés után a Bartók Béla művelődési házat kereste fel. Itt a késő esti órákig elbeszélgetett a város művészeti vezetőivel, ismertette a leningrádi Kirov kulturális palota munkáját. Ny. G. Turcsinyák pénteken Pécsre érkezett, ahol délután Györkö Antal, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadást adott a szovjet vendég tiszteletére. A Kirov kulturális palota igazgatója három napot tölt Baranya megyében, többi között megtekintti a pécsi porcelángyárat, az üzem művelődési házat, valamint a Zsolnay Múzeumot. Ellátja a szovjet vendég Komlóra és felkeresi a mohácsi városi kulturális otthont és megtekintti a helyi délszláv népi együttest. /MTI/

Lövő község egész dolgozó parasztsága tömörült a Dózsa Népe Termelőszövetkezésben

1956. március 2.

Győr megyében ezen a héten már másodszor tartottak közgyűlést a lövői Dózsa Népe tagjai. Szerdai közgyűlésükön 160 család felvételét hagyta jóvá a tagság. A dolgozó parasztek sürgetésére a termelő szövetkezet vezetősége péntekre újbb közgyűlést hívott egybe, amely 75 felvételre jelentkező család kéréséről döntött.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. március 2. 19 óra 55 perc

/Lövő község. . . folyt./

A közgyűlés egyénenként tárgyalta meg a kérelmeket s úgy látta, valamennyi jelentkezésként helye van a tész-ben. Így velük együtt háromezer család tagja lett a Dózsa Népi Tész-nek és 2792 holdon folytatják a közös munkát, melyet a tész régi tagjai az elmúlt évben még csak 350 holdon végeztek. Nem maradt Lövő községben egyetlen szántóföldi dolgozó paraszt sem a tész-en kívül.

A közgyűlésen szó esett a legsürgősebb feladatokról is. Pócsa János új tész-t is javasolt: a négy család első közös munkájaként a határban tisztítsák ki a vízvezető árkokat, átteresszék.

Ugyancsak Pócsa János javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy táviratban értesítik a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét: Lövő termelőszövetkezeti község lett.

- Igérjük - hangzik a táviratban - hogy minden munkánkban a Központi Vezetőség útmutatását tartjuk szem előtt és megnövekedett erővel munkálkodunk azon, hogy a Központi Vezetőség novemberi határozatában megjelölt háromszázalékos termésemelést túlteljesítsük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. március 2. 19 óra 55 perc

A Nemzetközi Vasúti Fuvarokszávi Központi Hivatal

1956. március 2.  
igazgatási bizottság március 5-7 között tartja ülését, Bernben, amelyen magyar részről Vermes Sándor MÁV igazgató vesz részt. /MTI/

Március 3-án operaházi diszünneppésséggel kezdődik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

1956. március 2.  
Március 3-án este a Magyar Állami Operaházban rendezendő diszünneppésséggel kezdődik az idei Magyar-Szovjet Barátság Hónapja.

A diszünneppésséget Erdei Ferenc, a Minisztortanács elnökhelyettese, az MSZT elnöke nyitja meg. Beszédet mond Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és A. P. Marcsijev, a Szovjetunió Hőse, a szovjet kulturális küldöttség tagja.

A Szovjet Barátság bizottság tagja, a diszünneppéssé második felében kiváló magyar művészek és a barátság hónapjára hazánkba érkezett szovjet vendégművészek lépnek fel. /MTI/

A Déryné Színház pénteken századszor játszotta a Lämpist

1956. március 2.  
A Déryné Színház /Faluszínház/ pénteken este játszotta századszor Erdőnyi Géza: Lämpás című színművét. A jubileumi előadásra a Vasvári Kertvárosi körúton került sor. A község dolgozói virágcsokrokkal üdvözölték a Faluszínház művészeit az ünnepi előadás alkalmából. Kötöny József községi párttitkár arra kéri a színház dolgozóit, látogassák továbbra is felújult, adják további segítségüket kulturális életük fellendítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. március 2.

40 óra 15 perc

Új magyar darab bemutatója Pécsen és Szegeden

1956. március 2.

Pénteken este új magyar darabot mutattak be Pécsen három helyi szerző, Lippenszky Iván, Bárdosi Németh János és Horváth Mihály "Béktelen szerelem" című daljátékát, amelynek cselekménye Csokonai Vitéz Mihály életével és lírájával kapcsolatos. A premieren a zenekar az egyik szerző, Horváth Mihály, a pécsi Liszt Ferenc Zeneiskola igazgatója vezényelte. Megtekintette a bemutatót N. S. Turcsinyi, a Leninger di Kirov kulturális palota Pécsen tartózkodó igazgatója is.

X X X

Ugyancsak új magyar darabot mutattak be pénteken este a szegedi Nemzeti Színházban is. A színház operett-együttesének tagjai Hárs László, Romhányi József és Révész Szabolcs "Barátom a miniszter" című zenés vígjátékát adták elő nagy sikerrel. A darabot a Fővárosi Operettszínházzal meghívott Varsányi Ida rendezte. A főbb szerepeket Balogh Rózsa, Dócsi Györgyi, Miklós Alán, illetve Sugar Mihály, Kovács Gyula, Lány József és Kormos Lajos játszották. A premieren részt vettek a darab szerzői is. /MTI/

Építészet tárgyu filmek készülnek a Magyar Építőművészek Szövetségének támogatásával

és közlekedési

1956. március 2.

Az Építőipari Műszaki Egyetem városépítési tanszéke és az Építésügyi Minisztérium Ipari és Közlekedési Tervező Vállalata a Magyar Építőművészek Szövetségének támogatásával rövidfilmeket készít több, jellegzetes építészeti emléket őrző városról, községről. A közelgőben fejeződtek be a dunamenti Uszod község településéről, építészeti érdekességeiről készített film felvételei. A filmet pénteken este bemutatták a Magyar Építőművészek Szövetségében.

Részben van már a Pécs építészeti érdekességeit megörökítő film. Jelenleg Veszprémben és Jászon folytatnak felvételeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. március 2.

20 óra 15 perc

Tanácskozs az olajbányászati és az olajfeldolgozó üzemek munkásvédelméről

1956. március 2.

Az olajbányászati és az olajfeldolgozó üzemek szakemberei pénteken munkásvédelmi tanácskozsot tartottak Zalaeegerszegén. Számos olyan javaslatot fogadtak el, amelyek segítségével biztonságosabbá teszik a munkát, fokozottan védik a dolgozók egészségét. A szakszervezetek megyei tisztségviselői javaslataira még az év első felében többeszázezer forintos költséggel új védelmi berendezéseket helyeznek üzembe az olajjal és a földgázzal foglalkozó üzemekben. /MTI/

Fogadás a román képzőművész vendégek tiszteletére

1956. március 2.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége pénteken délután a Művészeti Szövetségek házában fogadást rendezett a hazánkban tartózkodó 15 tagú román képzőművész csoport tiszteletére.

Kádár György, Kossuth-díjas festőművész, a szövetség főtitkára üdvözölte a román vendégeket, akik hosszú ideig elbeszélgettek a magyar képzőművészekkel és román művészeti kiadványokat ajándékoztak a szövetségnek. Ugyanakkor a Kulturális kapcsolatok Intézete magyar képzőművészeti kiadványokat adott át a román művészeknek.

A csoport nevében Cova Iosif Állami-díjas grafikus művész a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Bár nagyon rövid ideig tartózkodhattunk Magyarországon, mégis sok mindent láttunk és tapasztaltunk. Megnéztük a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, a III. Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást, az Országos Képzőművészeti Múzeum gyűjteményeit, a "Magyar festészet" című kiállítást.

- A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás a magyar képzőművészet magas színvonaláról tesz tanúságot. Igen nagy hatással volt rám Domanovszky Endre székelyvárosi freskója, amely et eredetiben is láthattam.

- Látogatást tettünk több magyar festő és szobrászművész - többi között Bernáth Aurél, Domanovszky Endre, Kádár György, Medgyessy Ferenc és Szőnyi István műtermében is. Tapasztalataink kihasználása komoly segítséget jelent további munkánkban.

- A Képzőművészeti Főiskolán tett látogatásunk során meggyőződhattünk arról, hogy a magyar képzőművészet utánpótlása biztosított. Különösen a fiatal grafikus művészek nevelését, oktatását látjuk követendő példának, akik a főiskolán nem elvont tanulmányokat folytatnak, hanem már ott olyan témákkal dolgoznak fel, amelyek szoros kapcsolatban vannak a mindennapi élettel.

/Cova Iosif/

Fogadás a román... folyt./

- A magyar plakátművészettel kapcsolatban megállapítottuk, hogy a művészek bátran megváltásadják egyéni ötleteiket és elgondolásukat. Ugy gondoljuk azonban, helyes lenne, ha több olyan plakát is megjelenne, amely a szocialista építés nagy feladataival, problémáival foglalkozik. Kíváncsian és türelmetlenül várjuk az áprilisban megnyíló magyar plakátkiállítást és ha mód lesz rá, szeretnénk megtekinteni.

- A látottak alapján az a vélemény alakult ki bennünk, hogy a magyar képzőművészet az utóbbi években nagy fejlődést ért el és egyre nagyobb lépésekkel halad a szocialista realizmus elterjesztése felé vezető úton.

- Végül meg kell emlékeznem arról a meleg fogadtatásról, amelyben bennünket a magyar képzőművészet részecskített. Ugy gondolom, hogy tanulmányutunk tovább erősíti a magyar és a román művészek baráti kapcsolatát. Reméljük, hogy rövidesen mi is hasonló szeretettel fogadjunk hazánkban a magyar képzőművészeket - mondotta befejezésül Cova Iosif. /MTI/

Ankét Tatabányán a fiatal műszaki értelmiségről

1956. március 2.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt vezetői, mérnökei pénteken délután ankétot tartottak a fiatal műszaki értelmiség munkájáról, mindennapos problémáiról. Számos példával bizonyították, hogy helyes nevelési módszerekkel kitűnő, kezdeményezőkre kész és szorgalmas mérnököket, műszakiakat nevelhetnek a fiatalokból. Mint legfontosabb feladatot, a fiatal műszakiak állandó képzését és segítségét jelölték meg az ankét résztvevői. /MTI/

Hazatért Magyarországra Marosi Károly, a Szabad Európa rádió volt munkatársa.

1956. március 2.

Marosi Károly színművész, a Szabad Európa volt munkatársa a Magyar Népköztársaság kormányának amnesztia-rendellete alapján visszatért hazájába. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Marosi Károlyval, aki elmondotta: a negyvenes évek elején a szegedi színháznál kezdte meg színészi pályáját.

- 1944-ben tényleges katonaként hagytem el Magyarországot - mondotta. - Csepptestemmel Nyugat-Németországba kerültem s az amerikai megszállás után előbb hadifogoly-táborokban éltem, majd Münchenbe kerültem, ahol egy magyar szintársulathoz dolgoztam, de az emigránsokat sújtó rettenetes nyomor következtében Franciaországba vándoroltam, Párizsban - hosszabb nyomorgás után - a disszidens magyarok szervezetei segítségével néhány színelőadásban szerepeltem. Itt keresett fel a Szabad Európa rádió magyar részlegének egyik szervezője, aki felhívott: jelentkezzen az akkor szerveződő rádióhoz. 1951. novemberétől dolgoztam a Szabad Európa adásainak: mint színész közleményeket olvastam fel, s többnyire az ugynevezett szórakoztató műsorokban szerepeltem.

- A teljesen amerikai vezetés alatt álló és hivatalos amerikai szervezetek által pénzelt Szabad Európa rádió különleges helyet foglal el az emigráció életében, - szívesen használják a népi demokratikus országok államrendje ellen. Az egész szervezet irányítói amerikaiak. Jellemző, hogy az adások közirett előbb külön részleg fordítja - ellenőrzés céljából - angolra, hogy az amerikai szerkesztők kontrollálni tudják azokat. Egy-egy szöveg, egy-egy műsor csak akkor kerülhet adásra, ha az amerikai szerkesztők rájegyzik: O.K.

- Az ugynevezett "magyar deszka", a Szabad Európa rádió magyar részlege vezetői a disszidensek legkülönbözőbb rétegeiből kerülnek ki. A részleg jelenlegi vezetője Gellért Andor, Horthy egykori diplomatája, elője pedig gróf Dessewffy Gyula volt. A szerkesztők közül sokan az egykori nyilaskeresztos lapok munkatársai, hírhedt jobboldali uszító írók, újságírók. A hivatalos nyelv angol: a technikai munkák, a szerkkifejezősek is angolul használják.

/folyt. köv./

/Hazatért Magyarországra. . 1. folyt./

- Beosztásomnál fogva - a rádiónál, mint színész dolgoztam, - nem volt alkalom bűntudást nyerni a szerkesztők műhelytitkiba, de több alkalommal is tapasztaltam, mennyire nem riadnak vissza semmilyen torzítástól, hazugságtól sem, hogy kiszolgálják kenyéradójukat. Egy alkalommal például a csehszlovák adásban egy magyar emigráns szerepét bízták rám, az emigráns nem is tudott a szövegről, amelyet "helyette" mondtam el.

- A Szabad Európa vezetői és munkatársai valóságos arisztokráciát jelentenek a disszidensek között. A Szabad Európa rádió nem válogatós módszereiben. Bár magam nem kerültem kapcsolatba ezzel a részleggel, amely a népi demokráciák elleni léggömb-hadjáratot szervezi, ismertem e hadjárat módszereit. Az uszító röpcédulákat egy Deák István nevű disszidens szerkeszti. Láttem olyan léggömböket is, amelyeket Nyugat-Németországból indítanak el, hogy a népi demokráciák szállítsanak röpcédulákat. Az uszító röpcédulákat, az igazsággal teljesen szembeálló híreket, a hazugságokat jól megfizetik a rádió gazdái.

A nyugaton élő magyarok túlnyomó többségének azonban gondot okoz a napi betevő falat megszerzése is. Magam évekig nyomorogtam Párizsban, s amikor röviddel hazatérkezésem előtt megváltoztam a Szabad Európától, ismét megláttam mi vár a disszidensekre. Mint sokezer más, hazájából szökött hontalannak, nem volt más választásom, beléptem az ugynevezett "Le Tour Service" alakulatba. Ezt az amerikaiak által irányított fegyveres szervezetet a nyugatnémet állam költségein tartják fenn. Tagjai amerikai ruhát és német fegyvert kapnak, s az amerikai hadsereg katonai objektumait őrzik, katonai fegyelem alatt állnak. Ez az ugynevezett polgári őrség gyűjti össze azokat a disszidenseket és hontalan személyeket, akik - és ilyenek egyre többen vannak - a munka legkisebb lehetősége nélkül maradtak. Sok emigráns, aki nagy reményekkel hagyta el szülőföldjét, itt fered rá igazán, mit jelent háttfordítani a hazának.

- Bevallom, megsédített a hazánál szemben folytatott ellenséges propaganda. Az egész nyugati propaganda-apparátus azt terjeszti, hogy a népi demokráciákban az emberi életre nincs lehetőség.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. március 2. 21 óra 40 perc

/Hazatért Magyarországra. . . 2.folyt.

Állandó félelemben igyekeznek tartani - hazájuktól távolszakadta-  
kat, hogy elvegyék kedvüket a visszatéréstől. Jellemző példa,  
hogy szökről a szenélyekről, akik előttem tértek vissza Magyar-  
országra, Németországban azt terjesztik, hogy börtönbe, inter-  
náló táborba kerültek. A "Süddeutsche Zeitung" című nyugatnémet  
lap azt a hírt közölte, hogy Magyarországon börtönbe zárták a  
Szovjet Európa munkatársainak családtagjait. Az ilyen propaganda  
ellenére a nyugatra távozottak közül egyre többen érdeklődnek rá-  
arra, hol a helyük s egyre többen térnek vissza Magyarországra.

- Boldog vagyok, hogy a Magyar Népköztársaság segít-  
ségével visszatérhettem hazámra, viszontláthattam szeretteimet.  
Mélységes hálát érzek azért a segítségért, amelyet ahhoz kap-  
tam, hogy több mint tíz éven át elroncsolt életemet rendbehozzam  
- fejezte be szavait Marosi Miklós. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. március 2. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, pénteken  
este 21 órakor:

Viharos szél

Továbbra is gyors egymásutánban vonulnak az európai  
szárazföldre a tengeri léghullámok.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet nyugaton plusz 6,  
- plusz 10 fok, keleten azonban csak plusz 2, - plusz 5 fokig  
emelkedett. Sokfelé volt eső, havaseső, havazás. Budapesten  
pénteken 21 órakor a hőmérséklet plusz 10 C fok, a tengerszint-  
re átszámított légnyomás 752 mm, nem változó irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások,  
sokfelé eső, havaseső, havazás. Viharossá fokozódó nyugati-  
északnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali  
hőmérséklet keleten is kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3  
fok között, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton plusz 5 -  
plusz 8 fok között.

A Dunai vízállása pénteken reggel Budapestenél 357 cm.

X I X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet  
szombaton 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

Szeretettel köszöntjük kedves vendégeinket

1956 március 2

A hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagjait forró szeretettel köszönti dolgozó népünk.

A küldöttség helyettes vezetője Ny. V. Melnyikov, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja 1909-ben született. 1933-ban a szverdlovszki Bányászati Főiskolán fejezte be tanulmányait. A főiskola elvégzése után bányászokban dolgozott, előbb bányamester, majd bányamérnök, s különböző bányavállalatok vezetője lett. Értékes munkásságot fejtett ki a bányászat korszerűsítése terén. Tudományos munkáit számos külföldi nyelvre lefordították. Legfontosabb munkái azok, amelyekben az ásványi kincsek felszíni feltárásának új rendszerét kutatja és a felszíni fejtések gépesítésének feltételeivel foglalkozik. 1946-ban Sztálin-díjjal tüntették ki azért a munkásságáért, amely a felszíni szénfejtés alapvető korszerűsítését eredményezte. Ezenkívül számos érdemrend és érdemérem tulajdonosa. Nyikolaj Vasziljevics Melnyikov 1950 óta a Szénbányászati Akadémia tanára. Igazgató-helyettese a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Bányászati Intézetének. Főszerkesztője az "Ugoly" /"Szén"/ című, magyar szakörökben jól ismert, negytekintélyű szovjet bányászati szaklapnak.

A. P. MARESZJEV a Szovjetunió hőse. Mareszjev 1916-ban született. Előbb esztergályos volt, majd az Amur-menti Komszomolszk város építésénél dolgozott. Itt termelőmunkájának megszakítása nélkül vett részt repülőképzésben. A katonai repülőiskolát 1940-ben végezte el. A Nagy Honvédó Háborúban Mareszjev mint vadászipilóta legendás híressé vált. Légiharcokban 15 ellenséges repülőgépet semmisített meg. 1942-~~re~~ áprilisában gépét lelőtték és Mareszjev súlyosan megsérülve az ellenség által elfoglalt területen ért földet. Tizenkilenc napon át négykézláb kuszva sikerült visszajutnia csapattestéhez. Ekkor kórházba került és mindkét lábát amputálták. Gyógyulása után kérésére ismét repülő alakulathoz osztották be. 1948-ban a légierők iskolájában dolgozott, majd az SZKP Központi Bizottsága mellett működő párt-főiskolán tanult. 1952 szeptembere óta aspiráns az SZKP Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémián.

/folyt.köv./

/Szeretettel... 1.folyt.

Az 1949. évi párizsi és az 1950. évi Béke Világ-kongresszuson résztvett szovjet küldöttségeknek tagja volt. A Szovjetunió Hőse címen kívül Lenin-rendje és sok más kitüntetésre van. Mareszjev életét és hőstetteit Borisz Polevoj "Egy igaz ember" című könyvében örökítette meg, amelyből film is készült.

KONSZTANTYIN IVANOVICS TRAPEZNYIKOV munkás családból származik. 1920-1930 között asztalosként dolgozott az Uralban, majd 1935-ben elvégezte a moszkvai egyetem építészeti tagozatát. Ettől az időtől a Honvédó Háború kitöréséig városépítészként fejtett ki sokrétű munkásságot. Tervezője volt a moszkvai terület több kisebb városának - például a Moszkva alatti Kalinyingrádnak - résztvett a szovjet főváros egyes kerületei városépítészeti feldolgozásában. Az ő tervei szerint rekonstruáltak több nagy moszkvai parkot is. A Nagy Honvédó Háborúban a kezdetől a győzelemig harcolt, kiérdemelte a Vörös Csillag Érdemrendet és több más kitüntetést. A háború után megszerezte a művészettörténeti tudományok kandidátusának fokozatát és 1950 óta mint a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgató helyettese dolgozik. Tagja a Szovjet Építőművészek Szövetsége elnökségének - a szövetségben a városépítészeti-elméleti tagozatának vezetője. K. I. Trapeznikov főszerkesztője a Szovjetunió Építésze című folyóiratnak.

V. P. MASZPEROVA a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a Moszkva területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának tudományos osztályát vezeti. Moszkvában született. A Sarló és Kalapács Gyárban mint öntőmester dolgozott. Munkája mellett elvégezte a középiskolát, majd a moszkvai Tyimirjavez Mezőgazdasági Akadémián fejezte be tanulmányait. Ezután Ivanov professzor mellett dolgozott az állattenyésztési tanárságon. 1937-ben lett a mezőgazdasági tudományok kandidátusa. Hosszabb ideig dolgozott a Leninről elnevezett Mezőgazdasági Akadémia Takarmánytermesztési Kutató Intézetében, amelynek igazgatóhelyettese volt. 1950-ben került a Moszkva területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságára. Ebben a munkakörében főleg a fejlett mezőgazdasági módszerek terjesztésével foglalkozik. Több mezőgazdasági tudományos folyóirat szerkesztőbizottságának tagja.

/folyt.köv./

/Szeretettel...2.folyt./

IVAN DAVIDOVICS LEONOV, a leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa 1921-ben született. 1943-ban önként jelentkezett a szovjet hadseregbe, s résztvett a magyarországi felszabadító harcokban. Buda felszabadítása során megsebesült. Felgyógyulása után tovább harcolt, résztvett Bécs felszabadításában, s háboru befejezése Prágában érte. A háboruban tanúsított helytállásáért többször kitüntették.

1945-ben tört vissza hazájába, s leszerelése után 1946-tól régi munkahelyén, a Kirov-gyárban dolgozott. I. D. Leonov kiváló harcos az új technika meghonosításának. Többszörös újító. 1949-ben olyan tárcsamerőt tervezett, amellyel 15-20-szorosan szárnyalta túl korábbi teljesítményét. I. D. Leonovot kiváló munkája elismeréséül Lenin-renddel tüntették ki. I. D. Leonovot szoros barátság fűzi Komáromi Lajoshoz, a Klement Gottwald Villemossági Gyár kiváló dolgozójához, a szocialista munkahőshöz. /MTI/

Vége!

Rendelet a mezőgazdasági termelőszövetkezetek terményeinek és termékeinek szabadpiaci értékesítéséről

1956 március 2

A termelőszövetkezetek értékesítési tevékenységének előmozdítása érdekében a földművelésügyi miniszter rendelettel szabályozta a szabadpiaci értékesítést.

A rendelet értelmében azok a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, amelyek a beadási kötelezettségüknek, valamint a szerződésben vállalt kötelezettségeiknek eleget tettek, fennmaradó terményeiket és termékeiket a forgalombahozatalra irányadó jogszabályok keretei között - marha-, borju- és juhhus kivételével - szabadpírcen értékesíthetik.

A termelőszövetkezetek - a hasított sertés, nyers sertéshús és zsirszelonne kivételével - elvállalhatják a tagok által juttatott származási termények és termékek szabadpiaci értékesítését - más termelőszövetkezettől, egyéni termelőktől és kereskedőktől a termelőszövetkezetek értékesítés céljába, árut nem vásárolhatnak fel.

A termelőszövetkezetek áruikat közvetlenül a fogyasztóknak, üzemeknek, vállalatoknak vagy egyéb állami és közületi szervezeteknek, valamint a földművelésszövetkezeteknek adhatják el.

Elárusításhely létesítésére irányuló szándékát a termelőszövetkezet köteles a járási, a városi /város-körülzeti/ tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályának elzetesen bejelenteni.

Az elárusításhelyeken a termelőszövetkezetek külön-külön, de két- vagy több termelőszövetkezet együttesen is, árúsíthat. Együttes árúsítás esetén az érdekelt termelőszövetkezetek megállapodást kötnek, amelyet az érdekelt termelőszövetkezetek közgyűlésének kell jóváhagynia. A termelőszövetkezetek áruikat bizonyos mértékű értékesítés céljából földművelésszövetkezeteknek is átadhatják. A rendelet továbbá kimondja, hogy a termelőszövetkezeti elárusításhelyek vezetői és beosztott elárusítói csak a közgyűlés által kijelölt termelőszövetkezeti tagok lehetnek, akik végzett munkájukért munkabérség javánál is a forgalombahozatal pénzügyvesztésében részesülnek. /folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 2

14 óra 15 perc

/Rendelet...folyt/

Az előkészítési helyek ellenőrzését Budapesten a földművelésszövetkezetek Pestmegyei Szövetkezeti Központjának ellenőrei, vidéken pedig a járási tanácsok végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályának termelészövetkezeti főkönyvelői végzik./MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956 március 2

19 óra 50 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlőlevele  
Vietnami Népköztársaságunk 5. évfordulójára alkalomból  
az Dolgozók Pártja

1956 március 2

Vietnami Népköztársaságunk Dolgozók Pártja

Központi Bizottságának

H a n o i

Drága Elvtársak!

Pártunk és egész dolgozó népünk nevében forró elvtársi üdvözlővel köszöntjük Vietnami Népköztársaságunk 5. évfordulójára alkalomból.

A Magyar Népköztársaságunk rokonszenvével kísérték a sokat szenvedett vietnami népet a gyarmati rendszer ellen vívott hősies harcát, amelynek élén vezetője, lelkesítője és Vietnami Dolgozók Pártja haladt.

Isz szívből kívánjuk, hogy vietnami testvérpártunk további jelentős sikereket érjen el abban a küzdelemben, amelyet a vietnami nemzet a győzelem teremtéséért, hazájának felvirágoztatásáért, Délkelet-Ázsia és az egész világ békéjének, biztonságának megőrzéséért folytat.

Forró kommunista üdvözléssel:

A Magyar Dolgozók Pártja  
Központi Vezetősége./MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 2. 21 óra 10 perc

Hazaérkezett a Lipcsei Tavaszi Áramintavásárról a magyar kormányküldöttség

1956. március 2.

Pénteken este visszaérkezett Budapestre a Lipcsei Tavaszi Áramintavásár megnyitáson részt vevő magyar kormányküldöttség. A küldöttség vezetője Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, tagjai: Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Bogár József belkereskedelmi miniszter. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 3. 6 óra 0 perc

A Békés-Csongrád megyei Á.G. igazgatóság és az Agrártudományi Egyetem a lucernamagtermesztés sikeréért

1956. március 3.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének júniusi határozata többek között kimondja, hogy a lucerna vetésterületének növelése érdekében az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztoknak gondoskodni kell megfelelő mennyiségű vetőmagfogyásról. A Békés-Csongrád megyei Á.G. Igazgatóság és az Agrártudományi Egyetem rovarrtani tanszékének dolgozói, valamint az egyetem DISZ szervezete elhatározták, hogy együttes erővel igyekeznek elősegíteni a határozat minél sikeresebb megvalósítását.

Az egyetem rovarrtani tanszékének dolgozói tavasszal az igazgatóság területén irányítják a kártevők elleni küzdelmet és segítik a gazdaságoknak a védekezés megszervezésében. Április elejétől augusztus közepéig az igazgatóság területén rendszeres megfigyelő és tanácsadó szolgálatot szerveznek.

Az egyetem negyedéves hallgatói DISZ megbízás alapján öthónapos üzemi gyakorlatuk alatt védekezés munkájában vesznek részt.

A Békés-Csongrád megyei Á.G. Igazgatóság vállalta, hogy minden hozzátartozó gazdaságban különleges védekező brigádot szervez és minden száz hold területre egy-egy traktorral szerelhető rovarfogó gépet készített. Az igazgatóság területén legelőbb két ezer hold lucernát és lóherét magnak hagynak meg. Ezenkívül az igazgatósághoz tartozó minden állami gazdaság egy-egy termelőszövetkezet patronálását vállalta a kártevők elleni védekezésben. /MTI/

A csemegi- és a kovácsi fajta kivételével csak hibridkukoricát vetnek a budapesti termelőszövetkezetek

1956. március 3.

A Budapesti Gépállomás tanácsülésén a fővárosi termelőszövetkezetek vezetői egyhangúlag határozták el, hogy az idén negy százalékkal emelik a termés hozamokat. Vállalásukat elsősorban a fokozott gépi munkára alapozzák, ugyanakkor megteremtik a nagy termés sok más feltételét is. Többek között hazai vegon pátisót igényeltek a tanácstól, ami csaknem ötezer hold kalászos és takarmányvetés trágyázására elegendő. A műtrégyát folyamatosan szállítják előre láthatóan jövő héten megkezdik kiszórását.

/rolv. kkv./